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 Protokół Nr XXXV/2025 
z XXXV sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 25 listopada 2025 r.  
 

Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 12:00, zakończenia – 18:18 
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Paweł Nawrocki  

14. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

15. Marek Zajączkowski 

 
Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 25.03.2025 r., 29.04.2025 r., 28.10.2025 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036; 

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 

3) przejęcia do prowadzenia przez Gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii Kościoła 

Zielonoświątkowego; 

4) przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026; 

5) wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów   

na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych; 

6) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Gołdap na rok 2026”; 

7) określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap; 

8) rozpatrzenia skargi z dnia 1 października 2025 r. na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas dożynek 

gminnych. 

7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Gołdapi dotycząca oświadczeń majątkowych radnych za 

2024 rok  



2 
 

8. Informacja Burmistrza Gołdapi dotycząca oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Miejskiego w 

Gołdapi oraz kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Gołdap za 2024 rok 

9. Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych w Gminie Gołdap 

10. Interpelacje radnych 

11. Zapytania radnych 

12. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

13. Wolne wnioski 

14. Zamknięcie sesji                                                                                               

 

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia  
3. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 25.03.2025 r., 29.04.2025 r., 28.10.2025 r.  
4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 
5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 
6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 
1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036; 
2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 
3) przejęcia do prowadzenia przez Gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii Kościoła 

Zielonoświątkowego; 
4) przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026; 
5) wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych                        

i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych; 
6) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt            

na terenie Gminy Gołdap na rok 2026”; 
7) określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap; 
8) rozpatrzenia skargi z dnia 1 października 2025 r. na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas dożynek 

gminnych; 
9) zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok; 
10) przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej 

w Gołdapi 
7. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Gołdapi dotycząca oświadczeń majątkowych radnych                
za 2024 rok  
8. Informacja Burmistrza Gołdapi dotycząca oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Miejskiego             
w Gołdapi oraz kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Gołdap za 2024 rok 
9. Zapoznanie się z informacją o realizacji zadań oświatowych w Gminie Gołdap 
10. Interpelacje radnych 
11. Zapytania radnych 
12. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 
13. Wolne wnioski 
14. Zamknięcie sesji                                                                                               

                                                                                                     

Do pkt 1 
XXXV posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
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(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Rady Wioletta Anuszkiewicz oraz Burmistrz Gołdapi wręczyli nagrody laureatom za osiągnięcia artystyczne  
wyróżnionym w ramach lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży pobierających 
naukę w szkołach na terenie gminy Gołdap Młodzi z pasją Gołdap.  

Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się do radnych, 

czy są uwagi do porządku posiedzenia. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zgłosiła wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez 

dodanie w punkcie 6 podpunktu 9) w brzmieniu: zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi 
na 2026 rok oraz zmianę porządku posiedzenia poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: 
przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej w 
Gołdapi. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 
posiedzenia poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 9) w brzmieniu: zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady 
Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 9) w brzmieniu: zatwierdzenia 

planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Dołęga, Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 

posiedzenia poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: przekazania do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez dodanie w punkcie 6 podpunktu 10) w brzmieniu: przekazania do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Gołdapi 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Dołęga, Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 
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Do pkt 3 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanych protokołów. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

25.03.2025 r. 
W głosowaniu jawnym głosami 11 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 25.03.2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Sylwia Wrzesień-Kisielewska,  
Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Janina Pietrewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Dołęga, Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

29.04.2025 r. 
W głosowaniu jawnym głosami 11 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołów z sesji z dnia 29.04.2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Sylwia Wrzesień-Kisielewska,  
Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Janina Pietrewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Dołęga, Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

28.10.2025 r. 
W głosowaniu jawnym głosami 12 za protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołów z sesji z dnia 28.10.2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  
Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Andrzej Dołęga, Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 
Radny Andrzej Dołęga dołączył do posiedzenia – godz. 14:20.  
Do pkt  4  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w Wydziale Gospodarki Komunalnej podpisano umowy 

na realizację następujących zadań: utrzymanie w czystości zieleńców, chodników oraz jezdni na rondzie 
stanowiących skrzyżowanie ul. Suwalskiej, Mikołajczyka, Kolejowej i Bocznej w Gołdapi. Zadanie zlecone, 
umowa 2-lenia na kwotę 31 032,00 zł brutto. Wykonanie wiaty przystankowej w miejscowości Barkowo w 
kwocie 12 000,00 zł, wykonanie ekspertyzy stanu technicznego mostu w ciągu drogi publicznej w miejscowości 
Kośmidry w kwocie 19 680,00 złotych. Wycinka drzew na terenie gminy Gołdap w zakresie części pierwszej oraz 
części drugiej pod tytułem wycinka drzew technikami specjalistycznymi. Treść tego zapytania jak i innych 
dostępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce zamówienia publiczne. Dostawa i montaż lamp 
solarnych w ramach środków z budżetu gminy Gołdap na terenie rad osiedlowych w kwocie 36 678,60 zł. 
Odławianie i przyjęcie oraz utrzymanie bezdomnych psów odłowionych z terenu gminy Gołdap w schronisku dla 
zwierząt w kwocie wynagrodzenia wynoszącej 18 630 00,00 zł brutto. Zakończyła się realizacja prac dla zadania 
pod tytułem wykonania nasadzeń drzew i roślin wieloletnich wraz z pracami towarzyszącymi w ramach realizacji 
zadania konkursowego wzbogacenie w zieleń parku w centrum Gołdapi, realizowanego w ramach konkursu 
niebiesko-zielone granty dla Warmii Mazur w 2025 roku, dofinansowanego z samorządu województwa 
warmińsko-mazurskiego. Wykonano wiatę rekreacyjną w miejscowości Piękne Łąki ze środków Funduszu 
Sołeckiego oraz gminy Gołdap. Trwają prace do konferencji Akademii Zielonego Przedsiębiorcy Gołdap 2025. 
Prace związane z konferencją realizowane są wspólnie z Fundacją Wsparcia Nauki i Biznesu. 17 listopada 2025 
roku odbyło się wydarzenie „Dzień z profilaktyką w gminie Gołdap”. Było to spotkanie profilaktyczne z sędzią 
Arturem Lipińskim. Organizatorem wydarzenia była Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gołdapi. 18 listopada 2025 roku burmistrz Gołdapi wydał zarządzenie w sprawie uruchomienia procesu 
konsultacji społecznych „Programu Wspierania Rodziny w gminie Gołdap na lata 2026-2028”. Konsultacje 
prowadzone będą w terminie od 24 listopada do 1 grudnia. Za przeprowadzenie konsultacji społecznych 
odpowiedzialny jest dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Gołdapi. 29 października burmistrz Gołdapi wraz z 
samorządowcami z Gołdapi, Olecka i Ornety spotkał się z wiceministrem infrastruktury Piotrem Malepszakiem 
odpowiedzialnym za transport kolejowy. Rozmowy dotyczyły zwiększenia dostępności komunikacyjnych miasta 
i powiatu, w tym przede wszystkim odtworzenia linii kolejowej nr 41 Gołdap-Olecko, jak również o pilne 
potrzeby dotyczące naprawy przejazdu kolejowego w Gołdapi. Została zorganizowana wspólnie przez 
samorządy akcja zbiórki podpisów. Ponad 5000 podpisów pod petycją udało się nazbierać samorządom. 
Pogratulował pracownikom urzędu, byłym radnym, byłym włodarzom miasta, kierownikom jednostek 
podległych, kierownikom Urzędu Miejskiego w Gołdapi, partnerom i mieszkańcom, którzy wspólnie budują, 
budowali nowoczesną, zdrową i przyjazną Gołdap. To dzięki nim Gołdap zajęła piąte miejsce w ogólnopolskim 
rankingu dotacje z Unii Europejskiej w latach 2004-2024 w kategorii powiatowych miast i gmin, spośród 267 
samorządów z całej Polski Gołdap znalazła się w ściślej czołówce. Podziękował dla osób, które w przeszłości 
sięgały po te środki, przygotowywały wnioski o dofinansowanie, ponieważ ten ranking pokazuje, że ściąganie 
środków unijnych było na wysokim poziomie. 30 października 2025 roku podpisano umowę na wymianę 
pokrycia dachowego na części południowej dachu remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Grabowie. Wykonawcą 
usługi remontowo-budowlanej był Piotr Sitnik z Gołdapi na kwotę 30 000,00 zł brutto. 30 października 
podpisano umowę na dostawę i montaż elementów małej architektury w ramach zadania „Dziecięca Kraina”, 
plac zabaw przy Szkole Podstawowej numer 3 w Gołdapi, realizowanego w ramach budżetu obywatelskiego. 
Wykonawcą jest Marbud Mariusz Szczepański a kwota zadania opiewa na kwotę 242 000,00 zł brutto. 31 
października podpisano umowę na dokończenie boiska do piłki nożnej przy świetlicy wiejskiej w Żelazkach w 
ramach budżetu obywatelskiego gminy Gołdap. Wykonawcą jest Top Kop Krzysztof Świtaj na kwotę 104 000,00 
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zł brutto. Termin realizacji jest do 19 grudnia 2025 r. W październiku urodziło się pięć dzieci, zaś zmarło 
dziewiętnaście osób.   

Radny Maciej Kordjak odniósł się do spotkania, które się odbyło 30 października z dyrektorami placówek 
gminnych, mające na celu wyznaczenie dalszego kierunku i rozwoju gołdapskich placówek oświatowych.  
Zapytał, czy zostały na tym spotkaniu wypracowane jakieś konkluzje, czy jest protokół z tego spotkania,  
dlaczego radni nie zostali poinformowani o tym spotkaniu. W jego ocenie spotkanie było kluczowe, jeżeli chodzi 
o dalsze funkcjonowanie oświaty i od dawna proszą o dyskusję w tym temacie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że było to cykliczne spotkanie z kierownikami jednostek 
oświatowych należących do gminy Gołdap. Rozmawiano o potrzebach szkół, oczekiwaniach. W ramach spotkań 
dyrektorzy przygotowują dokumenty. Planują zaprosić radnych do dużej debaty na temat oświaty w ramach 
kolejnego spotkania, ale na dzień dzisiejszy dyrektorzy przedstawiają dokumenty, informacje w jakim kierunku 
chcieliby rozwijać swoje placówki oświatowe, jaki mają pomysł na to, żeby oświata w gminie Gołdap nie stała w 
miejscu, tylko się rozwijała. Każdy dyrektor ma czas na opracowanie swojej strategii, co będzie jego 
przeciwwagą w systemie oświatowym na terenie gminy Gołdap. Na kolejne spotkanie planują zaprosić radnych, 
ale także mieszkańców.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że podpisano umowę na dostawę i 
montaż elementów małej architektury. Rozumie, że chodzi o budżet obywatelski. Zapytała, kiedy zostanie 
wykonany plac zabaw.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że termin zostanie przesłany w komunikacji e-mail. 
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że podpisano umowę na sprawowanie 

nadzoru inwestorskiego nad realizacją robót budowlanych dla zadania modernizacji infrastruktury drogowej w 
mieście Gołdap. Rozumie, że chodzi m.in. o ulicę Gumbińską. Zapytała, kiedy rozpoczną się prace. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym projekcie urząd jest na etapie ustalenia. Jest to 
zadanie w formule zaprojektuj i wybuduj. Nie pamięta, czy już jest wydane pozwolenie na budowę, ale prace 
ruszą w przyszłym roku.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że złożono wniosek o wydanie 
pozwolenia wodnoprawnego dla inwestycji dotyczącej rozbudowy ulicy Bocznej, Oleckiej, Wileńskiej i Ełckiej. 
Zapytała, czy to ma to związek z przyszłą przebudową ulicy Bocznej, której to przetarg miał być ogłoszony 
wstępnie w październiku. Za chwilę jest koniec roku, tego przetargu nadal nie ma ogłoszonego. Zgodnie z 
Polskim Ładem w ciągu 9 miesięcy od dnia uzyskania promesy jest termin na ogłoszenie przetargu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pozwolenia straciły ważność, dokumentacja jest 
uzupełniana. Wydział merytoryczny jest teraz na etapie uzgodnień energetycznych, więc brakujące dokumenty 
są uzupełniane w tej dokumentacji, żeby jak najszybciej ruszyć z postępowaniem przetargowym. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w innym punkcie sprawozdania jest 
informacja, że przygotowano wkład merytoryczny do zamówienia publicznego na ulicę Boczną. Zapytała, czy te 
dwie informacje są spójne. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny przygotowuje wkład 
merytoryczny w zakresie możliwym do opisania, który jest możliwy. Wiadomo o jakie pozwolenie wodno-
prawne występują, wiedzą o jaką infrastrukturę energoelektryczną będą nanosić.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że podpisano umowę na opracowanie 
projektów typowych świetlic modułowych. Zapytała, jaki jest termin wykonania umowy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że realizacja projektu świetlic modułowych jest w bieżącym 
roku, w okolicach 20-go grudnia.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy to jest tylko sama dokumentacja 
projektowa, czy już ewentualnie jakieś pozwolenia na budowę. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgodnie z sugestią i uwagami radnych jest to 
dokumentacja projektowa trzech modułów, które mogą być zastosowane w różnych lokalizacjach. Nie ma tu 
mowy o pozwoleniu na budowę, czy wrysowaniu w konkretne lokalizacje.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czyli docelowo w roku przyszłym można 
się spodziewać, że takie lokalizacje już powstaną i zostaną pozyskane pozwolenia na budowę.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zgodnie z rozmowami na komisjach i sugestią radnych, był albo zakup 
gotowego projektu, albo rozszerzenie tego zadania o realizację projektów z uzyskaniem pozwolenia na budowę. 
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Ani jedno, ani drugie nie zostało wykonane. Zostało wykonane po raz kolejny coś czego nie uzgodniono. Zapytał, 
dlaczego tak się zadziało.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że z tego co pamięta po komisji, oczekiwaniem radnych 
było przygotowanie lub zakup trzech gotowych modułów. Będzie dokumentacja na trzy gotowe moduły. Jest to 
zapytanie ofertowe, które mogli radni śledzić w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Radny Paweł Perko powiedział, że w sprawozdaniu nigdzie nie znalazł informacji, że przedstawiciele urzędu 
byli na spotkaniu w Barcianach 14 listopada. Zacytował wpis wójt gminy Barciany, cyt. Dziś mieliśmy zaszczyt 
być gospodarzem spotkania przedstawicieli Komisji Europejskiej, Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej, 
Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie, Banku Światowego i przedstawicieli samorządów zrzeszonych w 
warmińsko-mazurskie samorządy pogranicza. Celem spotkania były rozmowy na temat problemów, jakie 
dotykają nasze samorządy teraz i jakie będą w przyszłości, o których już dzisiaj wiemy i prognozujemy. Efektem 
spotkania jest uczestnictwo w diagnozie i przygotowaniu raportów, ale nie suchych, złożonych na kilkanaście lat 
do szuflady, a wzajemnie wypracowanie programów dotyczących trzech najbardziej problematycznych 
płaszczyzn i finansowanie ich w kolejnym rozdaniu środków Unii Europejskiej. Efekty tych prac będą widoczne 
dopiero po 2027 roku, ale tak długo trwają negocjacje z Unią Europejską w temacie podziału środków na 
poszczególne kraje. Środki, które wypracowaliśmy z Urzędem Marszałkowskim, czyli 20 milionów euro trafiły do 
nas po czterech latach intensywnych prac w ramach stowarzyszenia i pilotażowego programu CWD. Wiemy już, 
że ciężka praca w późniejszym czasie popłaca. Zapytał, czy można uzyskać jeszcze jakieś informacje na temat 
tego spotkania, jakie środki czekają gminę.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w spotkaniu uczestniczyła sekretarz gminy Anna Rawinis.   
Sekretarz gminy Anna Rawinis powiedziała, że było to pierwsze spotkanie z przedstawicielami banku oraz 

przedstawicielami Komisji Europejskiej. Były obecne osoby z ministerstwa oraz z Urzędu Marszałkowskiego. 
Oczekiwano płaszczyzn współpracy. Kolejnym etapem ma być stworzenie diagnozy tych obszarów, które 
komisja ewentualnie mogłaby wesprzeć. Nie ma jeszcze żadnych konkretnych ustaleń w tym zakresie. Ma zostać 
powołany zespół w pograniczu, ponieważ spotkanie było przy okazji Stowarzyszenia Pogranicze. Ma zostać 
powołana w najbliższej przyszłości osoba bądź komórka, czy też kilka osób do kontaktu, które będą również 
przekazywały konkretne informacje na temat tego, jakie gmina widzi potrzeby. Będzie to musiało być 
zestawione z tym, na co Komisja Europejska będzie mogła z kolei dofinansowanie skierować. W najbliższym 
czasie będzie więcej szczegółów i to ma być dopracowane na płaszczyźnie współpracy.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy gmina Gołdap złożyła jakieś swoje wnioski, swoje spostrzeżenia.  
Sekretarz gminy Anna Rawinis powiedziała, że formalnie jeszcze nie, ponieważ nie było takiej możliwości. 

Były poruszane sprawy demografii. Wszystkie przygraniczne powiaty, gminy poruszały kwestie tożsame, czyli 
wykluczenie komunikacyjne, wykluczenie związane z ochroną zdrowia, demografię i to, że jest postrach 
wojenny, wyludnianie się. Takie problemy zostały zgłoszone Komisji Europejskiej. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym samym okresie byli na spotkaniu Cittaslow. W 
ramach spotkania zostały przedstawione nowe priorytety Unii Europejskiej w ramach funduszy europejskich dla 
Warmii i Mazur. Jeżeli uda się samorządowi województwa przejść proces negocjacji, to nastąpi spora zmiana 
priorytetów, które zostaną dodane. Alokacja środków zostanie przesunięta z dostępnych zadań. Będzie to 
poprawa konkurencyjności w przemyśle obronnym, obronność i bezpieczeństwo, bezpieczeństwo wodne, 
transformacja energetyczna, ale także dostępne mieszkalnictwo. W ramach konsultacji Urzędu 
Marszałkowskiego zgłosili akces do udziału w projektach w ankiecie Marszałka Województwa.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy coś wiadomo na temat wymiany oświetlenia miejskiego.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wyłoniony jest operator pożyczki. W przyszłym roku 

będzie nabór na pożyczkę ogłoszony przez Urząd Marszałkowski. Prawdopodobnie gmina będzie w tym naborze 
składać dwa wnioski, jeden na część miejską, drugi na część wiejską ze względu na kryteria i opis wniosku. 
Dokumentacja audytowa będzie podzielona na dwie części, na część miejską i wiejską. Będą to dwa niezależne 
instrumenty i dwa niezależne od siebie zadania, żeby spiąć to jedną klamrą.   

Radny Paweł Perko zapytał, czy jest audyt odnośnie oświetlenia.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dokumentacja była też jeszcze rozdzielana, czyli 

podzielona na dwa zakresy. Jest też uzupełniana, wyjaśniana. Sytuacja dotyczyła poszczególnych skrzynek. 
Gmina jest na kończącym etapie i jak zostanie przygotowane to radnym zostanie udostępnione. Wnioski starali 
się na bieżąco wyciągać i rozbudowywać dokumentację, żeby była kompletna i w jak najlepszym zakresie 
przygotowywana. Jest teraz na etapie uzyskiwania zgody od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad na 
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możliwość wymiany oświetlenia też na tych terenach, bo też za to płaci gmina. W różnych miejscach znajdują 
się słupy się, więc też kompleksowo zwracano się do Starostwa Powiatowego,  Zarządu Dróg Powiatowych też 
o taką możliwość na ich infrastrukturze.  

Radny Marek Zajączkowski powiedział, że w dniu 17 listopada burmistrz odbył spotkanie w Ministerstwie 
Środowiska. Zapytał, czego dotyczyło to spotkanie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że spotkanie w Ministerstwie Środowiska dotyczyło 
realizacji możliwego projektu „Woda dla przyszłości”, odbudowa retencji zlewni rzeki Gołdapy. Rozmawiali o 
możliwych lub zrealizowanych w przyszłości zadaniach w ramach, czy to budowy zbiornika retencyjnego, czy 
uzupełnienia lub też wysypania, poprawienia czystości w jeziorze. Przedstawili dotychczasowe projekty, 
przedstawili sytuację geograficzną. Wspólnie z zespołem ekspertów rozmawiali o możliwych projektach, m.in. 
o bulwarach, o niewydolnym systemie kanalizacji deszczowej, który nie gwarantuje sprawnego odebrania wody, 
niewykorzystaniu potencjału naturalnego rzeki, degradacji technicznej oraz przestarzałych rozwiązań urządzeń 
wodnych, braku zagospodarowania i wykorzystania wód opadowych na terenie gminy Gołdap. Przedstawili 
pierwsze wstępne założenia, żeby poznać możliwe koszty kwalifikowane, koszty niekwalifikowane, wpływ 
wskaźnika zazielenienia. Jest to początkowy etap rozmów, ponieważ nie ma jeszcze koncepcji decyzji 
środowiskowych, pozwoleń wodnoprawnych ani dokumentacji projektowej, więc rozmawiali bardziej o 
możliwościach. Konkluzją jest możliwość aplikowania, taka furtka pojawiła się w Polsce wschodniej, 
dofinansowania na przygotowanie miejskiego planu adaptacji do zmian w klimacie. Odbiór wód opadowych i 
zalewanie wielu ulic w Gołdapi, dzieje się w sytuacjach trudnych, po mocnych opadach. Rozmawiano o 
możliwości otrzymania 80% dofinansowania i umarzalnej pożyczki.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o spotkanie 17 listopada Eko Mazury. W przestrzeni publicznej pojawiają się 
głosy części radnych z Ełku, którzy żądają zmiany formy naliczania opłat. Dodatkowo jeszcze dyskutowana była 
podwyżka przyszłoroczna, jeżeli chodzi o samą spółkę. Zapytał, co na tym spotkaniu było omawiane, czy były 
poruszane te kwestie i jakie ewentualne stanowiska sprezentują pozostali członkowie Związku Gminnego 
odnośnie tej propozycji, którą zgłaszają przedstawiciele Ełku. Dziękuję bardzo.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że było to spotkanie z notariuszem i dotyczyło przekazania 
do przedsiębiorstwa Eko Mazury kwoty na budowę inwestycji, która tam jest realizowana. Wszystkie samorządy 
wpłaciły pieniądze solidarnie i inwestycja jest realizowana. Na jednym ze spotkań był poruszony temat płacenia 
przez poszczególne samorządy za punkty selektywnej zbiórki odpadów, czyli za punkt w Gołdapi. Zostało 
jednogłośnie odrzucone, więc taka odpowiedź też dotarła do inicjatorów wniosku. Nie rozmawiali na tych 
spotkaniach o podwyżce. Zgromadzenie związku zaplanowane jest w grudniu i myśli, że tam ten temat zostanie 
poruszony.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że burmistrz informuje o przedłożeniu do wojewody aneksu do umowy o 
sprawie dofinansowania zadań własnych z zakresu ochrony ludności. Jest m.in. rezygnacja z dokumentacji 
techniczno-projektowej adaptacji budynku po byłej kotłowni na magazyn, a w drugiej informacji z Wydziału 
Gospodarki Komunalnej jest informacja o ogłoszeniu rozeznania cenowego na wykonanie dokumentacji 
projektowej i adaptacji w pomieszczenia po byłej kotłowni miejskiej na magazyn OC. Zapytał, czy się rezygnuje, 
czy nie rezygnuje. Z tego co było omawiane na ostatnich dwóch sesjach, były już dwa rozeznania, chociaż radni 
nie otrzymali tych rozeznań, a o nie prosili. Zapytał, jakie są zamierzenia urzędu w tej kwestii. Na sesji 
nadzwyczajnej w dniu 18 września 2025 r. było to przedstawiane, ale zastępca burmistrza nie był w stanie 
przedstawić za dużo informacji. Później była korekta i radni w zakresie zmian w budżecie zmienili wysokość 
wkładu własnego na tenże projekt, bo urząd chciał na sam projekt przeznaczyć 800 000,00 zł. Burmistrz był 
uprzejmy zaskarżyć to do RIO. RIO rozstrzygnęło, że uchwała została podjęta bez naruszenia prawa, czyli zrobili 
to co powinni zrobić zgodnie z prawem, ale dalej się pojawia kwestia tego magazynu, więc prosił o trochę 
informacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że z aneksu, który został podpisany z wojewodą wynika, że 
w tegorocznym dofinansowaniu nie ma projektu, ale wydział merytoryczny pracuje nad przygotowaniem 
kolejnego wniosku. Prawdopodobnie jeszcze w tym roku pojawi się możliwość aplikacji, dlatego też są robione 
rozeznania cenowego na magazyn. Inwestycja będzie do wykonania dla gołdapskiego samorządu tylko pytanie 
w jakim zakresie. Dotyczy to wykonania dokumentacji projektowej adaptacji pomieszczeń po byłej kotłowni, 
miejskiej kotłowni na zapleczu Urzędu Miejskiego w Gołdapi na magazyn obrony cywilnej. Nasuwa się pytanie, 
czy będzie to robione z tych środków. Jeżeli stan techniczny tego obiektu będzie zagrażał zawaleniem, będzie 
rozbierany i zamykany kolejny parking na zapleczu Urzędu Miejskiego. W zakładce zamówienia publiczne w 
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zamówieniach do 130 000,00 zł zostało ogłoszone rozeznanie cenowe publiczne, żeby nazbierać jak najwięcej 
ofert, aby w przyszłości móc przedstawić, jak to wygląda, jakie oferty wpłynęły. Dokumentacja jest dostępna w 
BIP- i są wszystkie informacje zarówno dotyczące magazynu wolnostojącego, jak i modernizacji lub też 
przygotowania dokumentacji adaptacji pomieszczeń po byłej kotłowni miejskiej na magazyn OC.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, o zasadność a wyboru i dlaczego urząd nie chciał takiego rozwiązania przyjąć 
na zamkniętym od roku parkingu nad kotłownią na tyłach placu Zwycięstwa, a próbuje z kolei na siłę realizować 
projekt związany z kotłownią na tyłach Urzędu Miejskiego. Jeżeli chodzi o same wymagania do takiego 
magazynu to chyba urząd orientuje się, jakie są, więc nie wie jak urząd ma zamiar spełnić te wymagania w tym 
miejscu. Wydawanie takiej ilości publicznych pieniędzy na dokumentację, czy to będzie 800 000,00 zł czy 
600 000,00 zł, bo w projekcie widział na wkład własny 60 000,00 zł na przyszły rok, więc jak rozumie, jeżeli 
będzie to dofinansowanie jak na poziomie tegorocznym, tj. 10%, to jest 600 000,00 zł na sam projekt.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że są świadomi, jak taki magazyn ma być zaprojektowany 
zgodnie z rozporządzeniem ministra. W rozporządzeniu jest jasno napisane, w jakich warunkach np. mają być 
przechowywane leki, poszczególne produkty, jakie kryteria, źródło zasilania. Pracownik ds. obrony cywilnej pod 
to przygotował. Wydział WGK też to koordynuje, dlatego jest mowa o rozporządzeniu Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji z 28 sierpnia 2025 roku w sprawie utrzymania zasobów ochrony ludności poprzez 
magazyny i tutaj są środki sanitarne. Chcą znaleźć osobę, która tym tematem się zajmuje, zaprojektuje to w 
sposób dokładny, żeby spełniało to normy. Nie zrobili tego na tamtej kotłowni, bo nie było takiej możliwości 
dofinansowania w priorytecie z Warmii i Mazur. Prawdopodobnie na taką gotową dokumentację, jeżeli ta 
dokumentacja byłaby zrobiona w przyszłym roku, też będą dofinansowania do 95% kosztów kwalifikowanych. 
To jest ta zmiana osi. We wrześniu trzeba mieć gotową dokumentację na takie rozwiązania. Wyraził opinię, że 
ten kto będzie pierwszy, ten będzie dostawał dofinansowanie. Jest to tylko 10% alokacji, więc uważa i dalej 
podtrzymuje stanowisko, że lepiej to naprawić, wyremontować i przerobić na inny zakres, z tego względu, że 
później będą mieli ogromne koszty naprawy tego terenu.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nie podjęli takiego działania w zakresie kotłowni na placu 
Zwycięstwa 10 ze względu na czas. Stan tamtej kotłowni wymaga natychmiastowej reakcji i jest tam zagrożenie 
katastrofy budowlanej. Ma gotowy projekt rozbiórki, musi być w jak najszybszym czasie rozebrane. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zaraz minie rok jak został zamknięty parking nad kotłownią, więc czas 
chyba był i tak samo można było przeanalizować ewentualnie kwestie. Urząd wspominał na komisji, że 
wszystkiego nie można rozebrać. Czas był, żeby ewentualnie zastanowić się nad zmianą przeznaczenia i pójść w 
kierunku adaptacji na pomieszczenia proponowane tutaj. W ocenie radnego, byłoby to znacznie tańsze.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że już czasu nie było, dlatego, że w lutym zlecono 
dokumentację projektową odnośnie rozbiórki tych pomieszczeń i pod koniec września otrzymano gotową 
dokumentację. W międzyczasie pojawiły się również dodatkowe opracowania, konieczności wykonania 
przebudowy przyłącza I każde pół roku, każde zwlekanie jest ogromnym minusem. Przegląd wskazał, iż jest 
poważne zagrożenie. Jeżeli chodzi o kotłownię na placu Zwycięstwa 16 to również będzie podobna sytuacja, jak 
to zostało ujęte w przeglądzie, nie w najbliższym czasie, a w najbliższych kilku, trzech latach.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że chcieliby w tym roku aplikować po środki na wykonanie 
tego zadania, ze względu na brak zabezpieczonych środków w budżecie gminy i brak możliwości sfinansowania. 
Dokonano analizy ryzyka wspólnie z kierownik Magdą Zymkowską i nie byliby w stanie do końca rozliczyć tej 
dotacji na wykonanie tego zadania, więc nie składali takiego wniosku, bo nie byłoby realnym rozebranie tego i 
przygotowania na nowo.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska  powiedziała, że gmina Gołdap nie ani razu 
nie sięgnęła po środki w wysokości 2 000 000,00 zł z rządowego programu Rozwoju północno-wschodnich 
obszarów przygranicznych. Program trwa już dwa lata. Zapytał, kiedy to nastąpi. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że  w roku 2026.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, na jakie działania będą 

przeznaczone te środki i co zostanie z tych środków zrobione. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostawia się to jako ten jeden wniosek. Na temat 

drugiego wniosku nie rozmawiano, ale jeden wniosek jako wachlarz możliwości, ponieważ jak się uda otrzymać 
dofinansowanie od wojewody, prawdopodobnie 50% dofinansowanie na ulicę Boczną to dalszą część chcieliby 
sfinansować z tego programu. Jest taka możliwość, pracownik wydziału potwierdził, że można połączyć te dwa 
dofinansowania. O drugim wniosku nie rozmawiali.   
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Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska  powiedziała, że jakiś czas temu, zanim 
jeszcze powstały nowe miejsca parkingowe, m. in. przy hali basen, wspominała o możliwości pozyskania 
środków do tego, żeby najpierw wykonać przebudowy chociażby tego terenu, czyli zrobić z drogi wewnętrznej 
drogę publiczną, pozyskać środki, a dopiero później ewentualnie pobierać z tego tytułu opłaty. Chociaż 
wiadomo, że temat z opłatami się nie ziści, bo są tam jakieś problemy. Zapytał,  czy 2 000 000,00 zł wystarczy 
na ulicę Olecką. Jest to maksymalna kwota dofinansowania, czyli alokacja środków i wysokość wniosku nie 
powinna przekraczać jej zdaniem 2 500 000,00 zł z racji tego, że jest 20% wkładu własnego. Trzeba by było 
celować w takie inwestycje, które faktycznie mają szansę się ziścić i zrealizować. Zapytała, czy urząd szacuje 
wartość ul. Oleckiej na kwotę 2 500 000,00 zł.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na ulicę Olecką złożono wniosek do wojewody o 
dofinansowanie. Nie ma jeszcze informacji, czy ta ulica zostanie dofinansowana. Chcieliby połączyć te dwa 
instrumenty dofinansowań.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy do wojewody został  złożony 
wniosek w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że tak.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że tam też jest alokacja 

przewidziana do 80% wartości zadania. Zapytał, który wniosek ma być połączony. Ulica Boczna pozyskała 
promesę, która została zmieniona. 7 000 000,00 zł w promesie, plus wkład własny zapisany w budżecie, na co 
jeszcze nie ma ogłoszonej dokumentacji projektowej. Ulica Olecka ma się zamknąć kwotą, pod warunkiem, że 
dostanie się dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Lista powinna do końca się ukazać. Chodzi 
o 2 500 000,00 zł, które można wykorzystać na inwestycje, żeby je zrealizować. Zapytał, co urząd ma w planach. 
Parking, który jest przy hali basen. Jest realna szansa na to, żeby to zrobić, wykorzystując chociażby pomysły 
radnych, które były  przekazywane na komisjach, zanim jeszcze ewentualnie były wprowadzane parkomaty.  
Program trwa już 2 lata, a gmina Gołdap nie sięgnęła ani razu po te środki. W 2024 roku był pierwszy nabór, w 
2025 roku był drugi nabór, w przyszłym roku będą kolejne najprawdopodobniej nabory. W momencie, kiedy 
został ogłoszony ten nabór, była mowa o dwóch możliwościach wykorzystania w okresie pięcioletnim. Minęły 
już dwa lata, zostały trzy. Jeżeli w ciągu dwóch lat nie został złożony żaden wniosek przez gminę Gołdap, to 
pytanie, czy przez kolejne trzy lata gmina Gołdap będzie w stanie to zrobić.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na ul. Olecką został złożony wniosek do wojewody. To 
są dwa różne programy, ale wydział merytoryczny ocenił, że można połączyć te dwa różne programy. 
Kontaktował się z instytucjami dotującymi i chodzi o połączenie dwóch dofinansowań w jedną.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska  powiedziała, że żeby coś połączyć trzeba 
złożyć dwa wnioski o dofinansowanie, a nie jeden. Został złożony wniosek do Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg, a do programu przygranicznego nie został złożony żaden wniosek. Przyjmuje informację do wiadomości. 
Burmistrz wspomina, że chce się kompleksowo zająć całym miastem. Od 15 lat gmina Gołdap dysponuje 
dokumentacją projektową chociażby osiedla Kościuszki. Ma na  myśli kanalizację deszczową. Nic tam się jeszcze 
nie ziściło. Coś ma się zadziać w okolicy nowego budynku na ulicy Kościuszki na drodze wewnętrznej, ale to jest 
pokłosie tzw. betonozy. Wiele obszarów, które wcześniej były terenami zielonymi, a zostały utwardzone, robią 
to, co robią.  15-letnia, być może młodsza, dokumentacja projektowa, którą gmina posiada na osiedle Kościuszki 
jest w ogóle nietknięta, a dalej mowa o tym, że chce się planować na przyszłe lata. Basen się sypie, tężnie się 
sypią. Nie będzie rozwijała tematu, bo już jakiś czas temu wymieniała kilka inwestycji, które należałoby ująć w 
projekcie budżetu, żeby sięgnąć po środki ewentualnie i je wyremontować. Interesuje ją program przygraniczny, 
kiedy i jaki wniosek złoży gmina na te 2 000 000,00 zł, które jest w stanie pozyskać z 20%  wkładem własnym.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że projekt tężni jest robiony. W projekcie budżetu są 
wpisane środki na projekt modernizacji basenu, żeby móc aplikować po środki właśnie. Są drobne dokumenty 
zrobione przez Ośrodek Sportu i Rekreacji, ale nie jest to kompleksowa dokumentacja.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska  zapytała, kiedy i jakie wnioski będą składane 
w  program przygranicznym. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jak gmina otrzyma dofinansowanie na ulicę Olecką, 
będzie składać ten drugi wniosek na ulicę Olecką z programu przygranicznego.  

Radny Paweł Perko powiedział, że Gołdap zajęła 5 miejsce w ogólnopolskim rankingu dotacji z Unii 
Europejskiej 2000-2024. Jak rozumie, w tym zestawieniu cały czas jest ujęta dotacja na ZPL, którą gmina 
otrzymała, a w tym roku zwróciła.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ranking był przygotowany przez czasopismo Wspólnota, 
czyli, burmistrza zdaniem, jedyny niezależny podmiot rankingujący. Myśli, że było to ujęte w tym okresie, ale te 
inwestycje, które działy się 10 lat temu, 11-12 lat temu, były znaczące dla przygotowania tego rankingu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w październiku odbyło się 
spotkanie z mieszkańcami ul. Jeziorowej i do końca roku miała być realizacja. Pytanie, czy coś tej kwestii się 
wydarzyło.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny po spotkaniu przygotowuje 
dokumentację postępowania dotyczącą przygotowania aktualizacji dokumentacji. Pozwolenie na budowę jest 
nieaktualne.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy wydział merytoryczny w tym roku jeszcze zdąży postępowania ogłosić, czy 
nie. Minęło ponad półtora miesiąca i jeszcze pracują na tym, a za dużo zmian nie było.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że Wydział Inwestycji i Rozwoju pracuje w pomniejszonych 
siłach, kolejne nabory jeszcze nie są rozpatrywane, ponieważ nie aplikują osoby o poszczególnych wymaganiach. 
Zwrócił się o wyrozumiałość dla tych pracowników, bo nie są w stanie wszystkiego na raz przerobić.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy nadal aktualne jest wciągnięcie tej inwestycji na 
niewygasy.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że umowa nie jest podpisana, a więc ciężko może być. 
Radny Maciej Kordjak powiedział, że w projekcie budżetu na przyszły roku nie planuje się żadnych działań w 

tym kierunku. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w przyszłorocznym budżecie nie ma takiej pozycji 

zapisanej w propozycji, ale należy pamiętać, że środki są w tym roku. Jeżeli nie uda się podpisać umowy i 
zrealizować, będą możliwe do również realizacji. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że trzeba coś zrobić  
z Ptasią Wyspą.  W tej chwili jest cisza, spokój, ale ludzie zaraz zaczną atakować radnych, urząd zamiast ptaków.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że rekompensata środowiskowa też była tematem rozmów 
w Ministerstwie Środowiska, ale na dzień dzisiejszy na takie działania nie widać możliwych środków do 
pozyskania na przeniesienie Ptasiej wyspy. Urząd posiada decyzję Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska na 
możliwość przeniesienia tej wyspy, ale na likwidację tej wyspy nie mamy takiej zgody.  Ptaki może się przeniosą, 
ale nie ma pewności, czy te ptaki się przeniosą, czy nie. Jeżeli ptasia wyspa byłaby odbudowana to kosztorys 
opiewał na budowę nowej wyspy, jako rekompensaty środowiskowej na ponad 500 000,00 zł. Ciężko 
wygospodarować na to taką kwotę z budżetu gminy. Spotykają się i szukają możliwych form dofinansowania. 
W przeszłości, była taka możliwość tylko nie zostało to zrealizowane. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że dzisiaj otrzymał informację, że była możliwość pozyskania bardzo 
dużych środków w sierpniu albo wrześniu. Dostał tą informację pół godziny przed sesją, że była taka możliwość. 
Sprawdzi, zweryfikuje i poda konkretny projekt. Dowiedział się również, że ta alokacja nie została wyczerpana, 
bo było mało wnioskodawców. Być może będzie powtórzona. Wtedy trzeba to obserwować i składać wniosek, 
bo jeżeli to się potwierdzi, no to została przegapiona kolejna szansa. 

 Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował za informację. Czeka na informację od radnego na 
informacje w tym zakresie. Wydział merytoryczny nie znalazł takiej furtki, takich możliwości. Jeżeli radny będzie 
posiadał informacje o możliwych naborach to pracownicy merytoryczni z chęcią przyjmą takie informacje. 
Wydziały szukają i też kontaktują się z instytucjami dotującymi.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że z przyjemnością przekaże taką informację. Nie po raz pierwszy będą  
wspomagać urzędników, mając świadomość, że nie zawsze są w stanie wszystko wyłapać i, że nie wszystkie 
etaty są obsadzone, więc praca jest czasami rozłożona nierównomiernie. Niektóre osoby mają zbyt wiele zadań, 
więc nie są w stanie nawet ogarnąć wszystkich tematów.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że Unia Europejska ogłosiła konkursy na przyszły 
rok odnośnie wszystkich priorytetów, także wszystkie wydziały mogą już zaglądać w tamtym kierunku.  

Do pkt 5 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że 29 października odbyło się posiedzenie Komisji 

Rewizyjnej, która analizowała celowość wydatkowania środków w Gminnym Programie Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2024 roku oraz miała miejsce kontrola zamówień publicznych w 
2024 roku. 14 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja rozpatrywała skargę 
z dnia 1 października 2025 roku na zachowanie burmistrza Gołdapi podczas dożynek gminnych. Posiedzenie 



12 
 

Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki miało miejsce 18 listopada. Komisja opracowywała plan 
pracy komisji na 2026 rok. 18 listopada odbyło się wspólne posiedzenie komisji. Komisja otrzymała informacje 
na temat świetlicy środowiskowej oraz omawiała i zaopiniowała projekty uchwał, które będą omawiane na 
dzisiejszej sesji. Posiedzenie Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego miało 
miejsce 19 listopada. Komisja opracowała plan pracy komisji na 2026 rok. 19 listopada odbyło się również 
wspólne posiedzenie komisji, podczas którego przedstawiony został projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
wieloletniej prognozy finansowej gminy Gołdap na lata 2026-2039 oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia 
budżetu gminy Gołdap na rok 2026. 20 listopada miało miejsce posiedzenie Komisji Rozwoju Obszarów 
Wiejskich. Komisja opracowała plan pracy na 2026 rok. 25 listopada odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu 
Rozwoju Gospodarczego. Komisja pracowała nad planem pracy na 2026 rok. 25 listopada odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji na którym opracowano wnioski dotyczące projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
gminy Gołdap na 2026 rok. Radni Rady Miejskiej Gołdapi w okresie międzysesyjnym oprócz posiedzeń i analizy 
dokumentów uczestniczyli w wydarzeniach kulturalnych, sportowych i edukacyjnych, organizowanych przez 
Urząd Miejski w Gołdapi, jak również podległe jednostki. Podziękowała za wszystkie zaproszenia, inicjatywy. 
Poinformowała, że są utworzone 2 kluby. Klub „Dobro i Współpraca” i klub „Przyszłość dla Gołdapi”. Zmienił się 
skład klubu „Przyszłość dla Gołdapi”. W klubie „Przyszłość dla Gołdapi”  są radni, tj. Wojciech Hołdyński, Kamil 
Markowski, Marek Zajączkowski, Janina Pietrewicz, Zosia Syperek. W skład klubu „Dobro i Współpraca” 
wchodzą radni: Maciej Kordjak, Paweł Perko, Andrzej Dołęga, Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Zbigniew 
Makarewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Andrzej Gutowski. Nowym członkiem klubu „Przyszłość dla Gołdapi” 
został radny Paweł Nawrocki. Poinformował, że wpłynął wniosek pana Andrzeja Tobolskiego o zabranie głosu 
na sesji. Głos zostanie udzielony. Złożyła gratulacje dla Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap za otrzymanie nagrody 
za zajęcie trzeciego miejsca za prowadzenie Centrum Informacji Turystycznej  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nagroda fundowana w konkursie Polskiej Organizacji Turystycznej w 
kategorii Centrum Informacji Turystycznej czterogwiazdkowe. Jest to najwyższa możliwa kategoria i miejsce na 
podium dla gołdapskiego CIT-u to jest ewenementem w skali polskiej, że w tak małej miejscowości jest tak 
świetnie działające Centrum Informacji Turystycznej. więc naprawdę wielkie gratulacje i dla Fundacji, i dla 
Prezesa, i dla pracowników Centrum Informacji Turystycznej.  

Do pkt 6 
1) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Gołdap na lata 2025– 2036. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały.   
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036.  
W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Marcin Urzędowski 

Uchwała Nr XXXV/210/2025 
2)  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  
o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały.  
Radny Maciej Kordjak zgłosił dwie uwagi. Pierwsza kwestia dotyczy zmian dotacji związanej z wnioskiem do 

wojewody w zakresie obrony cywilnej, gdyż zmniejszeń jest znacznie więcej. Termin narzucony przez wojewodę 
był dosyć krótki, mimo to większości gmin udało się zrealizować zadania tegoroczne. W gminie Gołdap połowa 
tych środków nie będzie w tym roku zrealizowana. Zwrócił się z prośbą o staranniejsze dobieranie zadań i 
możliwości, bo środki przepadną i nie zostaną wykorzystane, a mowa o ponad 1 000 000,00 zł. Druga uwaga 
dotyczy zmian, przesunięć w §753 Urząd Gminy, czyli zwiększeniu planu wydatków. Zwiększa się kwotę o 212 
500,00 zł na wynagrodzenia, a z drugiej strony to co przedstawił jeden z mieszkańców, ujawniając informacje w 
zakresie informacji, jaką pozyskał z dostępu do informacji publicznej. Na nagrody w tym roku zostało wydanych 
ponad 340 000,00 zł. Zapytał, czy faktycznie tej wielkości nagrody dodatkowe były przed realizacją budżetu. 
Później trzeba było przesuwać środki. Będą to sprawdzać dokładniej stosownymi wnioskami, bo rodzi się 
pytanie o zasadność, jeżeli tych środków nie ma. Z jednej strony ponad 1 000 000,00 zł niezrealizowanych 
środków, z drugiej strony 212 000,00 zł przesuniętych, gdzie wcześniej 340 000,00 zł wydatkowano na nagrody.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na przełomie roku średnio pracuje nas ponad 90 osób, 
kwota podana jest kwotą brutto. Jeżeli pracownik zasługuje na nagrodę to warto docenić też w taki sposób 
pracownika.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że była tam bardzo duża rozpiętość, bo od 1000 zł 
do 10 000,00 zł. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że rozpiętość w powierzonych obowiązkach też jest bardzo 
duża. Są różne stanowiska w Urzędzie Miejskim w Gołdapi i wszystko zależy od zakresu wykonywanych 
obowiązków.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że nie ma obiekcji co do wynagradzania. Jestem za 
tym, żeby wynagradzać dobrze ludzi. Dziwi go takie zróżnicowanie nagród.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 

Uchwała Nr XXXV/211/2025 
 
 
3)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Oświaty i Spraw 

Społecznych Anny Podciborskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przejęcia do prowadzenia przez 
Gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii Kościoła Zielonoświątkowego. 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska przedstawiła projekt uchwały dotyczący przejęcia do 
prowadzenia przez gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii kościoła zielonoświątkowego. 
Zgodnie z art. 12 ustawie o systemie oświaty publiczne przedszkola, szkoły podstawowe organizują naukę religii 
na życzenie rodziców. Nauka religii kościoła zielonoświątkowego odbywa się w Gołdapi w punkcie 
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pozaszkolnym, punkcie katechetycznym. Na zajęcia uczęszczają zarówno wychowankowie, jak i uczniowie szkół 
prowadzonych przez powiat olecki i gminy Kowale Oleckie. Gmina organizujemy naukę dla uczniów tych gmin.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia 

do prowadzenia przez Gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii Kościoła 
Zielonoświątkowego. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przejęcia do prowadzenia przez Gminę Gołdap zadania publicznego w zakresie nauczania religii Kościoła 

Zielonoświątkowego 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 

Uchwała Nr XXXV/212/2025 
4)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy 

Zewnętrznych Justyny Charkiewicz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że program określa 
w perspektywie rocznej cele, zasady, przedmiot i formy współpracy, a także priorytetowe zadania publiczne, 
które będą realizowane w ramach współpracy gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi. Zgodnie z 
zapisami ustawy, program powinien zostać poddany konsultacjom społecznym. Konsultacje zostały 
przeprowadzone. Raport z konsultacji jest zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej. W wyznaczonym 
terminie nie zgłoszono uwag do projektu i przedstawia dokument jest z autopoprawką. W §14 ust. 5 zostały 
uzupełnione informacje właśnie z tego procesu konsultacji społecznych.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nie widzi zmiany, jeżeli chodzi o kwoty. Wie, że w programie jest zapis, 
że ostateczna wielkość środków będzie określona w uchwale budżetowej. Zapytał, czy teraz rada ma się pochylić 
nad kwotami w programie, czy w uchwale budżetowej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zaproponowała, żeby pochylić się nad tym w uchwale 
budżetowej zgodnie z zapisem, który jest wskazany w programie współpracy.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz zwróciła się o podjęcie uchwały 
projektu o programie współpracy w przedstawionym projekcie. Jest zapis w programie, że ujęte kwoty, są 
jedynie kwotami orientacyjnymi, a ostateczna wysokość środków przeznaczonych na konkretne zadania będzie 
w uchwale budżetowej. Po uchwaleniu budżetu na 2026 rok będzie można ogłaszać konkursy. Organizacjom 
pozarządowym zależy na tym, aby konkursy były ogłaszane możliwie najwcześniej. Wtedy są w stanie właściwie 
realizować zaplanowane działania na kolejny rok. Konkursy ogłaszane są na podstawie kwot, które będą 
określone w uchwale budżetowej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w poprzednim roku inne kwoty były w 
programie, a uchwała budżetowa to zweryfikowała i było zwiększenie. Zaproponowała, żeby program 
współpracy przyjąć w takiej formie po konsultacjach. Jeżeli będą teraz zmieniane kwoty w programie 
współpracy to zapewne powinno się jeszcze raz przedłożyć do konsultacji, bo każde zwiększenie w jednym 
priorytecie a zmniejszenie w drugim skutkuje tym, że organizacja pozarządowa może to zaskarżyć, bo miała inną 
informację na etapie konsultacji.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że zupełnie inne informacje były na komisji, że kwoty możemy zmienić w 
każdej chwili, ale można zrobić to na poziomie budżetu. Na pewno niektóre kwoty są rażąco niskie i tak jak w 
ubiegłym roku zostały zwiększone znacząco kwoty na zadania sportowe. Wymagają uzupełnienia 
niezwiększone, niezmienione od lat kwoty na inne priorytety. Te, które są aktualnie zapisane są na tyle niskie, 
że czasami organizacjom nawet się nie opłaca składać wniosków. Będzie wnioskował o zwiększenie kwot w 
budżecie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 
3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 

Nr XXXV/213/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału ds. Administracyjnych Anety 

Wielgus przedstawienie projektu uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych. 

Kierownik WA Aneta Wielgus powiedziała, że ustala się wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 
ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu gminy Gołdap, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub 
akcji ratowniczej za każdą rozpoczętą godzinę liczoną od zgłoszenia wyjazdu z jednostki ochotniczej straży 
pożarnej w wysokości 40,00 zł. W zabezpieczeniu obszaru chronionego właściwej jednostki ratowniczo-
gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej określonego w Powiatowym Miejskim Planie Ratowniczym za każdą 
rozpoczętą godzinę liczoną od zgłoszenia gotowości do wyjazdu w celu realizowania zadania ustala się 
wysokości 40,00 zł. W szkoleniu lub ćwiczeniu za każdą rozpoczętą godzinę ustala się wysokości 22,00 zł. Ustala 
się Ustala się wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla kandydata na strażaka ochotniczej straży pożarnej, który 
ukończył 18 lat, a nie ukończył 65, będącego uczestnikiem szkolenia podstawowego, przygotowującego do 
bezpośredniego udziału w działaniach ratowniczych za każdą rozpoczętą godzinę szkolenia. Ustala się wysokości 
10,00 zł. 
 Uwag nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków 
ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych i kandydatów 

na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
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ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 

Nr XXXV/214/2025 
 6) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej 
Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gołdap na rok 2026”. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nowym zapisem w porównaniu do lat ubiegłych jest 
wprowadzenie możliwości sterylizacji suk na terenie wiejskim w 100% dofinansowaniu z gminy Gołdap. Projekt 
uchwały został poddany konsultacjom społecznym. Wszystkie podmioty wyraziły pozytywną opinię co do treści 
uchwały, nie wniosły żadnych zastrzeżeń.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że w 2025 roku na zadanie realizowane w ramach programu przez 
schroniska było zaplanowane prawie 330 000,00 zł, natomiast na 2026 rok ma być zaproponowano 550 000,00 
zł. To jest 67% więcej niż w poprzednim roku. Zapytał, skąd taka różnica. W sąsiednich gminach działają na 
trochę innej zasadzie i współpracują z innymi schroniskami i koszty są dużo niższe. Zapytał, gmina może z tym 
programem zrobić. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że kwota wynika z nowej umowy przetargowej. Były dwie 
procedury zamówienia publicznego. W jednej jak i drugiej zgłosił się wyłącznie jeden podmiot, który obecnie 
realizuje opiekę nad zwierzętami bezdomnymi w postaci odławiania, przyjęcia do schroniska i opieki psów. 
Robiąc rozeznanie cenowe, pytając się gmin sąsiednich jak wyglądają stawki, to są podobne. Była niższa stawka 
przez okres dwuletni. Przepraszam, nie mam ze sobą notatek, mam na krześle, mogę poszukać i przeczytać, jak 
to wygląda. Z tego co pamięta to gmina Giżycko, czy miasto Giżycko ma 680,00zł; 740,00 zł miesięcznie za opiekę 
za jednego psa, plus oddzielnie wszystkie inne koszty związane z leczeniem takiego zwierzęcia. Miasto Giżycko 
odławia miesięcznie do utrzymania 10 psów, a w schronisku w Gołdapi jest 51 psów. Liczba sukcesywnie spada, 
od 2-3 lat widać spadek. Gmina Olecko ma umowę ryczałtową miesięczną na 6 000,00, bez względu, ile psów 
przyjmuje, przez urząd przychodzą włącznie maksymalnie 2-3 psy miesięcznie. Resztę opieki nad tymi psami w 
Olecku biorą różnego rodzaju stowarzyszenia, fundacje i nie przechodzi przez to przez budżet miasta. 

Radny Andrzej Dołęga zapytał, z czego wynika ilość zwierząt, ponieważ są gminy większe i mają ich mniej. 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że niektóre psy w schronisku mają po 16 i są od początku  i 

nikt nie chce takich psów adoptować. Takie sytuacje zdarzają się sporadycznie, może dwa, trzy przypadki, że psy 
o takim wieku są adoptowywane. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że dzieląc kwotę 550 000,00 zł na 51 
psów to wychodzi kwota około 11 000,00 złotych rocznie na jednego psa., a miesięcznie około 1000 zł 
miesięcznie na jednego psa.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że do końca roku obowiązuje stawka mniej więcej 440,00 
zł miesięcznie za psa, z czego na przykład liczy się faktyczną ilość dni. Jeżeli pies przebywa tylko 15 dni w ciągu 
miesiąca to jest obliczana proporcja. W przyszłym roku będzie to nowa stawka 740,00 zł za psa miesięcznie.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że był przetarg, został wyłoniony jeden wykonawca. Warto na przyszłość 
usiąść do tego tematu i zastanowić się co można zrobić, porozmawiać z innymi gminami i może wypracować 
jakieś inne rozwiązanie.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski powiedział, że zajmuje się tym tematem przynajmniej od ośmiu lat. 
Śledzi te postępowania. Wydrukował dzienniki urzędowe Ełku, Olecka i Gołdapi. Olecko w zeszłym roku 
wydatkowało 149 000,00 zł na te zadania, a to jest gmina większa. Ełk wydał 241 000,00 zł, a gmina Gołdap 
550 000,00 zł, a teraz zmierza razem na całe zadanie przeznaczyć 780 000,00. Jest to dla niezrozumiałe, jest to 
niegospodarne i uważa, że to nie wystarczy wykonać telefon jeden czy drugi, tylko po prostu trzeba pojechać, 
porozmawiać. Rozmawiał z firmą Sonieczkową w Żarnowie i jest to możliwe do załatwienia, tylko po prostu 
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trzeba inicjatywę podjąć i przestać wreszcie udawać, że problemu nie ma. Tu są oszczędności rzędu 500 000,00 
zł rocznie, w jego ocenie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że był ogłoszony przetarg. Jeden podmiot 
przystąpił do przetargu, więc nie ma innych możliwości, żeby przekierować to komukolwiek innemu. Podmiot, 
który przystąpił do przetargu zaproponował kwotę za którą będzie prowadził schronisko dla psów.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Gołdap na rok 2026”. 

W głosowaniu jawnym głosami 12 za, 1 wstrzymujący się uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Gołdap na rok 2026” 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Andrzej Dołęga 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski 

Uchwała Nr XXXV/215/2025 
 

7)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej, 

Ochrony Środowiska i Nieruchomości Beaty Kołakowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 
określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych 
położonych na terenie gminy Gołdap.  

Radny Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie  - godz. 15:58 
Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie 5 

listopada podjęła uchwałę stwierdzającą nieważność podjętej uchwały. Zarzucono niezbyt precyzyjne 
określenie w podpunkcie 2 programu w zakresie wysokości dofinansowania oraz zawarcie nieprawidłowego 
sformułowania w oświadczeniu przy rozliczeniu dotacji. Dotyczyło sformułowania w oświadczeniu w protokole 
załącznika A do wniosku o rozliczenie dotacji w ramach programu przydomowego oczyszczalni ścieków. Punkt 
12 był nieprawidłowo sformułowany. W związku z tym orzeczeniem RIO przygotowano nowy projekt i usunięto 
te punkty, które wzbudzały niepokój RIO. W załączniku numer 1 do uchwały, w punkcie 2 finansowanie pod 
punkt 2.2 wysokość i forma dofinansowania. Jest konkretne wskazanie 9 000,00 zł dla beneficjenta będącego 
właścicielem budynku mieszkalnego jednorodzinnego i 12 000,00 zł dla beneficjenta będącego 
współwłaścicielem budynku mieszkalnego wielorodzinnego od trzech do pięciu lokali mieszkalnych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 
zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych położonych 
na terenie gminy Gołdap. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
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ZA (12) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXV/216/2025 
8)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji Wojciech Hołdynski  o przedstawienie projektu w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 1 października 2025 
r. na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas dożynek gminnych.  

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że na pierwszym posiedzeniu komisja wysłuchała 
argumentów skarżącego oraz wyjaśnień burmistrza Gołdapi Konrada Kazanieckiego. Komisja zwróciła uwagę na 
to, że skarżący nie uczestniczył w żaden sposób w dożynkach w Gołdapi w dniu 7 września 2025 roku. Nie 
przedstawił też żadnych dowodów na swoje tezy. Twierdził, że może dysponować informacjami od 17 osób o 
niewłaściwym zachowaniu burmistrza, ale z uwagi na jej wizyty w sanatorium i choroby tych osób nie może 
teraz ich okazać. W związku z powyższym skarżący został poproszony o pozyskanie najpóźniej na następne 
posiedzenie komisji dowodów lub informacji od tych osób. Skarżący w skardze zarzuca także sołectwom 
wprowadzania do spożywania alkoholu bez akcyzy i koncesji, chociaż nie przedstawił na to żadnych dowodów. 
Zarzuca burmistrzowi Gołdapi, że to odbywało się za jego wiedzą i przyzwoleniem. Burmistrz Konrad Kazaniecki 
stwierdził, że nie wydawał żadnych zezwoleń na sprzedaż alkoholu podczas dożynek. Podczas imprezy nie 
działały więc żadne ogródki piwne. Zgodnie z obowiązującym prawem każdy kto jest świadkiem nielegalnej 
sprzedaży alkoholu powinien powiadomić policję, w tym skarżący, jeżeli posiadał taką wiedzę. Podobnie sprawa 
ma się ze stwierdzeniem nietrzeźwości osoby w miejscu pracy. Podkreślenie wymaga fakt, że może 
przeprowadzić to jedynie uprawniony organ powołany do ochrony porządku publicznego, na przykład policja. 
Przy okazji można wspomnieć, że w sierpniu bieżącego roku do Senatu wpłynęła petycja wzywająca do zmiany 
ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych i tym samym zakazu sprzedaży alkoholu na imprezach 
plenerowych, między innymi na takich jak Dożynki. Odnośnie przywołanej w skardze jakoby uchwały Rady 
Miejskiej z 2023 roku związanej z etyką, kulturą i moralnością samorządowca należy sprostować, iż było to 
stanowisko numer 4/2023 Rady Miejskiej w Gołdapi podjęte w dniu 27 czerwca 2023 roku w sprawie 
niegodnego zachowania radnego na sesji w dniu 30 maja 2023 roku. Polegało ono na, cyt. „wulgarnym 
wyrażaniu swoich opinii o innym radnym, co zostało zarejestrowane i wyemitowane w internecie”. Tym samym 
doszło do naruszenia kodeksu etycznego radnych Rady Miejskiej w Gołdapi. Stanowisko Rady Miejskiej było 
apelem o godne i etyczne zachowanie podczas obrad, sesji, komisji oraz kształtowanie pozytywnego wizerunku 
Rady Miejskiej na co dzień. Stanowisko nie wskazywało na konkretnego radnego i zostało przyjęte 11 głosami 
za przy jednym głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych. Trzech radnych nie brało udziału w 
głosowaniu. Z powodu braku dowodów w sprawie na prośbę skarżącego zwrócił się z pytaniem i prośbą do 
radnych o ewentualne ustosunkowanie się do zarzutów zawartych w skardze dotyczących zachowania 
burmistrza Gołdapi podczas dożynek 27 września tego roku. Podobne pisma zostały wystosowane do 
kierownika Biura Komunikacji Społecznej Promocji Urzędu Miejskiego w Gołdapi, jak i w miarę możliwości osoby 
wskazanej w skardze prowadzącej wydarzenie. Skarżący nie wniósł żadnych dowodów do sprawy. Członkowie 
komisji zapoznali się z pisemnymi odpowiedziami radnego, dyrektor Domu Kultury w Gołdapi, kierownik Biura 
Komunikacji i Społecznej Promocji odnośnie zarzutów wytoczonych przeciw burmistrzowi Gołdapi. Na pismo 
odpowiedział jeden radny, który stwierdził, że brał udział w dożynkach od godziny 13 do 14 i w tym czasie nie 
był świadkiem jakiegokolwiek niestosownego zachowania uczestników, czy organizatorów. Kierownik Biura 
Komunikacji Społecznej i Promocji Urzędu Miejskiego w Gołdapie stwierdziła, że 7 września 2025 roku nie 
otrzymała polecenia wykonywania obowiązków służbowych. Udział w dożynkach gminnych miał charakter 
wyłącznie prywatny, nie posiada również żadnych zdjęć ani nagrań. Dyrektor Domu Kultury w Gołdapi 
stwierdziła, że po rozmowie telefonicznej z prowadzącym nie wyraził zgody na udostępnianie prywatnego 
adresu e-mail. Po konsultacji telefonicznej z inspektorem ochrony danych osobowych, prywatny adres e-mail 
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nie może zostać udostępniany, ponieważ może naruszać strefę prywatności. Ponadto z informacji uzyskanych 
od Urzędu Miejskiego w Gołdapi z Wydziału Komunikacji Społecznej i Promocji otrzymano informację, że żadne 
posty, zdjęcia, filmy, informacje dotyczące dożynek gminy w Gołdapi z dnia 7 września 2025 roku nie zostały 
usunięte ze strony internetowej i strony na portalu Facebook Urzędu Miejskiego w Gołdapi. Zarówno podczas 
pierwszego, jak i drugiego posiedzenia skarżący obrażał bez żadnego powodu członków komisji, wypowiadając 
niestosowne słowa. Komisja Skarg Wniosków i Petycji nie jest w żaden sposób komisją śledczą. Komisja Śledcza 
prowadzi śledztwo, zbiera dowody i może przesuwać świadków w celu ustalenia prawdy o danej sprawie, z kolei 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zbiera informacje, wyjaśnienia i materiały w celu przygotowania stanowiska 
dla Rady. Członkowie komisji po przeanalizowaniu treści skargi, argumentów skarżącego, uwag radnych nie 
będących członkami komisji obecnych na posiedzeniach, wyjaśnień oraz przeprosin burmistrza Gołdapi 
postanowili uznać skargę za bezzasadną.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski powiedział, że był nie byłem obecny  na dożynkach, interwencję podjął 
z powodu zgłoszonych wielu obywateli zachowania burmistrza podczas dożynek 7 września. Skargę napisałem 
w oparciu o zeznania wielu osób. Komisja nie dotarła do zasadniczych świadków, do pracowników Domu 
Kultury, którzy zostali w ich ocenie zniesławieni, do Pana Szymona K., który prowadził to zdarzenie i do kilku 
jeszcze innych świadków. Na pierwszej komisji burmistrz Konrad Kazaniecki przyznał się, że w tym dniu pił piwo. 
Przepraszał, więc jeżeli ktoś przeprasza to znaczy, że ma powody do tych przeprosin i sam zreflektował się, że 
coś na rzeczy było.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że uczestniczył w obu posiedzeniach komisji dotyczących skargi i w jego 
ocenie komisja nie dokonała należytej pracy i nie zweryfikowała właściwie stawianych zarzutów. Jeżeli chodzi o 
przedstawione informacje i oświadczenia. Skoro kierownik Wydziału Komunikacji przez cały dzień uwija się 
podczas tej imprezy ze sprzętem firmowym, jeździ służbowym samochodem, wpuszcza osoby na VIP party na 
wieży, a później mówi, że była tam prywatnie i nie miała delegacji służbowej. Radnemu również mieszkańcy 
zgłaszali takie incydenty i niesmak z tytułu tego, w jakim stanie znajdował się burmistrz. Można kreować 
alternatywną rzeczywistość. Można udawać, że nic się nie stało. Najgorsze w tym jest to, że osoby bezpośrednio 
dotknięte, z obaw o swoje miejsce pracy, czy ewentualne inne konsekwencje, boją się mówić. Podobna sytuacja 
była z OSiR. Dopóki jest milczenie i anonimowe powiadamianie o różnych nieprawidłowościach, a jest ich 
znacznie więcej, będzie w ten sposób funkcjonowało, to faktycznie nie ma zbyt dużych możliwości, żeby 
ewentualne skargi czy ewentualne wnioski rozstrzygać. Zaapelował, że jeżeli będą takie sytuacje kiedykolwiek 
to aby powiadamiać właściwe służby, o sporządzanie nagrań jako dowodów, żeby nie było żadnych wątpliwości.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jeżeli burmistrz przeprosił na komisji, tego nie 
słyszał, to sprawa zostaje załatwiona. Jako radni nie mają innych narzędzi do tego, żeby karać burmistrza za 
cokolwiek takiego. Mieszkańcy w formie referendalnej mogą odwołać burmistrza lub nie wybrać się na drugą 
kadencję.  Jeżeli sam zauważy, że burmistrz jest pod wpływem to zadzwonię na policję, żeby sprawdzili 
trzeźwość. Jeżeli radny będzie pod wpływem to powinno się zadzwonić na policję i sprawdzić trzeźwość. Bardzo 
dużo od ludzi o tym.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski zapytał burmistrza, czy retoryczne przeprasza się publicznie za czyny 
niezawinione.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na ostatniej Komisji poprosił, żeby słowa były jasno 
spisane z protokołu, z tego względu, że przeprosiłem wiele osób.  Radnego Macieja Kordjaka, pana Andrzeja 
Tobolskiego jeżeli jakieś słowo niewłaściwe do nich wypowiedział kiedykolwiek i czuli się urażeni. Jeżeli ktoś 
czuje się urażony za jakieś moje niewłaściwe słowa to przeprasza. Jeżeli takie słowa padły to czasami każdy jest 
człowiekiem i może powiedzieć jakieś słowo niekulturalne. Jeżeli toś jest za jakieś słowo obrażony to również 
przeprasza.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski powiedział, że burmistrz przyznał się, że pił piwo. Przyznał się do tego 
na komisji. Po drugie publicznie przeprosił i dzisiaj również wszystkich przeprasza. Komisja nie wysłuchała, nie 
spotkała się z wieloma świadkami, które doznały tej nieprzyjemnej historii ze strony burmistrza, więc nie ma 
prawa uznania tej skargi za bezzasadną.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jeżeli takie zdarzenie to trzeba powiadamiać 
policję. To tylko jedyny organ, który może sprawdzić trzeźwość obywatela. Tutaj nie zostało to zrobione. Można 
było złożyć to również po fakcie, organy mogłyby wykonać wtedy badanie retrospektywne. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na komisji burmistrz powiedział, że pracownicy Urzędu Miejskiego 
nadzorują pracę w Domu Kultury i biblioteki. Ci pracownicy byli wskazani przez burmistrza. Nie należy to do 
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kompetencji, tylko do wyłącznej kompetencji Rady, więc jest to przekroczenie uprawnień. Zwrócił się o protokół 
z posiedzenia Komisji, bo to jest istotna kwestia do wyjaśnienia dotycząca przekroczenia uprawnień.  

Radna Janina Pietrewicz powiedziała, że nie jest to komisja śledcza. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
pracuje na innych zasadach i innych przepisach.  

Radna Zofia Syperek powiedziała, że skarżący pisząc skargę, powinien był oprócz tej treści, którą napisał 
wnieść dowody. Skarżący podaje, że były osoby, które widziały, że byli tam radni. Nikt z osób, do których 
zwróciła się Komisja, nie wskazał, że był świadkiem sytuacji w której burmistrz miałby zachować się 
niewłaściwie. Nikt z radnych, było ich kilkoro, również nie widział takiej sytuacji. Do komisji nikt się nie zgłosił, 
nikt niczego nie napisał. Komisja nie jest komisją śledczą, więc nie może dostarczać radnym dowodów. Gdyby 
skarżący był uczestnikiem tejże uroczystości to by widział sytuację, zrobił zdjęcie. Nikt nie zawiadomił policji, ani 
żadnych innych instytucji, które są do tego powołane. Uważa, że skarga jest bezzasadna, ale to, że skarżący 
odbiera inaczej to jej wcale nie dziwi. W ubiegłym roku, w poprzedniej kadencji Komisja Skarg, Wniosków i 
Petycji w innym składzie zajmowała się skargą, którą złożył również skarżący. Powiedział wtedy, że jeżeli komisja 
nie uzna skargi za zasadną to będzie mu podwójnie przykro i będę musiał to zgłosić do prokuratury. Okazuje się, 
że nie zgłosił tego do prokuratury. Po rozpatrzeniu skargi przez komisję z innym rozstrzygnięciem niż skarżący 
oczekiwał powiedział, że członkowie komisji mają czelność startować w wyborach do rady i na burmistrza. 
Skarżący również startował, ale nie jest radnym. Zawsze, kiedy cokolwiek nie jest po jego myśli natychmiast 
reaguje. Po ostatnim posiedzeniu komisji skarżący napisał SMS wieczorem, cyt. „Pani Zosiu przypominam, że 
Pani również przyczyniła się do likwidacji gminnej spółki PEC wraz z Hołdyńskim i Makarewiczem. Takich 
Pańskich sukcesów jest dużo więcej. I wreszcie ktoś musi to ujawnić, żeby już nigdy wyborcy nie dali się oszukać. 
Dla mnie jest Pani obok Hołdyńskiego, Luto, Kazanieckiego wielkim szkodnikiem i spolegliwą radną, która dla 
swojego stanowiska zrobi wszystko. Już piszę ulotkę na temat w okręgu wyborczym. Obywatele mają prawo 
wiedzieć kto przyczynił się do obecnego stanu. Niezwłocznie złożyć mandat radnej. W innym przypadku będę 
przypominał o karierach i biznesach mężów, i towarzyszy z PZPR, a to ciekawe historie”. Pan Andrzej Tobolski 
wielokrotnie zwracał się do niej o złożenie mandatu i nazywał szkodnikiem. Pan Tobolski był również radnym i 
chciałaby usłyszeć, co zrobił w okręgach wyborczych, w których był radnym. Dochodzi do wniosku, że jest on 
nie mniejszym niż radna szkodnikiem. Pan Tobolski, czy to był burmistrz Marek Miros, czy to był burmistrz 
Tomasz Luto, czy obecnie urzędujący, zawsze będzie proponował swoje usługi mówiąc, że jest doświadczonym 
radnym, że ma ogromną wiedzę. Okazało się, że chyba nikt z tychże burmistrzów wymienionych nie zgodził się 
na to, żeby pouczał, udzielał informacji albo żeby mogli korzystać z wielkiej wiedzy. Pan Andrzej Tobolski 
prawdopodobnie sesji poinformował radnych wszystkich, że składa doniesienie do prokuratury w sprawie 
popełnienia przestępstwa przy budowie zakładu przyrodoleczniczego. Na kolejnej sesji radny poinformował, że 
złożył doniesienie do prokuratury. Do tej pory prokuratura nie znalazła winnego.  Nie życzy sobie, żeby pan 
Andrzej Tobolski do niej pisał SMS, żeby straszył jej rodzinę. Jej rodzina nie jest osobami publicznymi.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski powiedział, że jednym z przywilejów demokracji jest wolność słowa i 
wyznania, ale radna tego do dzisiaj nie rozumie. Złoży pozew o naruszeniu dóbr osobistych, że oskarżyła go za 
to, że jest współodpowiedzialny za stan związany z zakładem przyrodoleczniczym. To dziś zostało 
wypowiedziane, więc już radna może się tego spodziewać. Radna nie ma moralnego prawa oceniać jego w takim 
kontekście. Wyborcy ocenią i oceniają. Skoro burmistrz stwierdził, oświadczył, że pił alkohol w dniu dożynek i 
przeprasza za to znaczy, że ta skarga jest zasadna.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zwrócił się do pana Andrzeja Tobolskiego, że nie ma prawa 
występować za tych ludzi, którzy czują się pokrzywdzeni. Jeżeli oni czują się pokrzywdzeni, zawsze mogą 
prywatnym aktem oskarżenia wnieść do sądu pozew przeciwko burmistrzowi, czy komukolwiek innemu. Sprawa 
została tylko i wyłącznie określona co do zachowania burmistrza. Rada nie ma narzędzi do tego, żeby karać 
burmistrza za coś takiego. Może prawnik wypowie się na ten temat.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że prawnik opiniował już projekt uchwały, który 
przygotowała Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na pewno nie zagłosuję za tym, że skarga ta jest bezzasadna. Również 
otrzymywał informacje od mieszkańców o niestosownym zachowaniu wskazującym na możliwość bycia 
burmistrza pod wpływem alkoholu. W odniesieniu do wypowiedzi radnej Zofii Syperek powiedział, że nie do 
końca radna rozumie rolę radnej i rolę wpływu, jaki Rada miała inwestycje ZPL i rolę jaką odegrał w tym pan 
Andrzej Tobolski składając stosowne zawiadomienia. Nie miało to większego wpływu na proces całej budowy. 
Zatrzymanie budowy wynikało nie z tego, że pan Andrzej złożył zawiadomienie dlatego, że zostały naruszone 
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przepisy prawa. Poprzedni burmistrz przez cztery lata nie był w stanie tego uporządkować, obecny przez półtora 
roku, w związku z czym zwrócona została dotacja. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odniosła się do treści skargi, cyt. „Poza tym kilka sołectw 
wprowadzało do spożywania alkohol bez akcyzy i koncesji, co jest niezgodne z prawem oraz ustawą o 
wychowaniu w trzeźwości i to za wiedzą i przyzwoleniem burmistrza Kazanieckiego, czym nie dopełnił 
obowiązków zawiadomienia organów ścigania, wręcz uprawniał tą patologię”. Zapytała burmistrza, czy to było 
za jego przyzwoleniem i czy tak się działo na Dożynkach.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że żeby sprzedawał jakiś podmiot alkohol w miejscu 
publicznym musi być wydana koncesja. Taka koncesja na sprzedaż alkoholu dla żadnego podmiotu na terenie 
imprezy nie była wydana. Miejsce Dożynek było nieprzypadkowe z tego względu, że przy terenie imprezy 
znajdowały się dwa ogródki piwne. I w tych ogródkach, na terenie ogródków piwnych możliwe było spożycie 
alkoholu. Nie wie jaki tam alkohol do końca był sprzedawany, trzeba by było wrócić do koncesji. Dwa podmioty 
mają możliwość sprzedaży alkoholu, ale dzieje się to na ich terenie, zgodnie z wydaną koncesją. Nie widział na 
stoiskach alkoholu wprowadzanego do nielegalnego obiegu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz odniosła się do treści skargi, której tytuł brzmi: „Niniejszym 
wnoszę skargę na zachowanie burmistrza Gołdapi Konrada Kazanieckiego podczas gminnych Dożynek, które 
odbyły się w dniu 7.09.2025”. Odniosła się do treści skargi, cyt. ”Zdaniem wielu naocznych świadków 
zachowanie Pana Burmistrza było nieetyczne, niekulturalne i niemoralne, godzące w powagę sprawowanego 
urzędu jako gospodarza tego wydarzenia oraz samorządowca. Zachowanie Pana w również sposób ewidentny 
nosiło znamiona spożywania alkoholu podczas tej imprezy przez niego. Ponadto, używał słów powszechnie 
uznawanych za obraźliwe, obelżywe wobec kilku osób obsługujących dożynki, groził tym osobom utratą pracy”. 
Nie ma na to żadnych dowodów, o czym wspominała radna Zosia Syperek. Pracowałam przez prawie 5 lat w 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, spotykała wiele skarg złożonych przez pana Andrzeja Tobolskiego. Jasno i 
wyraźnie tłumaczyła, że żeby rozpatrzyć daną skargę są potrzebne dowody. Jeżeli tu jest informacja, że tyle osób 
widziało, że było tyle nagrań i tyle osób o tym mówi, to gdzie są te osoby, dlaczego te osoby mimo prośby 
przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji się nie zgłosiły. Wysłane zostały pisma do osób, które 
zostały wskazane w skardze i te osoby wycofały się, nie chciały zająć stanowiska. Jeżeli ktoś się boi to ktoś inny 
nie załatwi za niego sprawy i przykładem takim jest Ośrodek Sportu i Rekreacji. Tam ludzie się nie bali, stanęli 
twarzą w twarz sytuacją, która ich zastała. Jeżeli ktoś mówi takie czy inne rzeczy, a nie staje na komisji, nie 
dostarcza oświadczenia, nie dostarcza filmików, nie dostarcza innych informacji i dowodów to dzisiaj nie 
wiadomo, jak tak naprawdę było, bo to są tylko słowa. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest organem 
ścigania. To nie jest komisja śledcza. Jeżeli ktoś zauważył, że burmistrz jest pijany lub jego zachowanie wzbudza 
wątpliwości, należało wezwać odpowiednie służby, które by to sprawdziły i dzisiaj by była inna sytuacja. W 
odniesieniu do Kierownik Biura Komunikacji Społecznej i Promocji Komunikacji widziała, że ta osoba 
wykonywała swoje zadania. Jeżeli dana osoba mówi, że nie pracowała to może trzeba podejść do tego tak, że 
może z pasją wykonywała takie rzeczy za darmo. Jeżeli ktoś mówi, że nie był w pracy a wykonywał obowiązki 
służbowe, to ja podchodzi do tego tak, że ku chwale ojczyzny wykonywał te zadania. Skarga jest skargą 
wielowątkową. Skarżący skarży się na zachowanie burmistrza, a po drugie skarży sytuację, że podmioty 
nieuprawnione sprzedawały alkohol. Rozpatrując skargę, należy wziąć pod uwagę wszystko co jest w niej 
zawarte. Osoby, które zostały wskazane w skardze nie potwierdziły tych słów i tych działań, o których mówi 
skarżący. W skardze jest informacja, że podmioty nieuprawnione sprzedawały alkohol. Jak zwykle w skarżącego 
pismach pojawia się dodatkowy wątek, który mówi o tym, co jego dotyczyło. W piśmie wskazuje, że Pan 
Hołdyński, Pani Pietrewicz, Pani Syperek i Pan Zajączkowski zajmowali się etyką, kulturą i moralnością 
samorządowca.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że jeżeli twierdzą, że nic się nie stało to dla nich nic się nie stało. Ma swoje 
zdanie i tego zdania nie zmieni. Nie przekonają go żadne wywody. Rozmawiał z ludźmi, sami do niego 
przychodzili i mi mówili to, że się boją, nie chcą, może nie mają ochoty publicznie debatować.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że do niej  też przychodziły osoby przychodziły i z 
nią rozmawiały. Dlaczego dziś przyszły, nie zajęły stanowiska, dlaczego nie powiedziały na Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, że było tak czy inaczej. Nie ma dowodów. Podchodzi do tego merytorycznie. W Ośrodku 
Sportu i Rekreacji ludzie zostali skrzywdzeni, to mówili jasno i wyraźnie. Rozumie, że każdy może się bać. 
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Radny Paweł Perko powiedział, że w OSiR było pokrzywdzonych kilkanaście osób, które miały poparcie 
naprawdę dużej rzeszy pracowników. Tu mowa o dwóch, kolokwialnie szeregowych pracownikach. Na ich 
miejscu też by tu nie przyszedł. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że oprócz tych dwóch pracowników w skardze 
wskazane były jeszcze inne osoby i one też się wycofały, nie zajęły stanowiska.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że każdy wątek powinien być rozpatrzony 
oddzielnie. Jeżeli skarżący jest w posiadaniu wiadomości, gdzie jest popełnione przestępstwo należy złożyć to 
do organu, który jest właściwy do rozpatrywania, do przyjmowania zawiadomień. Rada nie ma takich 
uprawnień. Jest policja i można zawiadomić nielegalną sprzedaż alkoholu. Niech prowadzą postępowanie. To 
jest przestępstwo.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że komisja starała się 
odnieść do wszystkich wątków zawartych w skardze. Starali się w obecności skarżącego, burmistrza i radnych 
spoza komisji do tego się odnieść. W zasadzie tym przedrostkiem „bez” różni się uchwała od tego, czy się uznaje 
skargę za słuszną, czy nie słuszną. Wykreślić „bez” nie ma problemu, wszyscy radni mieli tydzień wcześniej 
propozycję Komisji. Problemem jest uzasadnienie przy ewentualnym uznaniu skargi za zasadną. Nie mówi w 
kontekście skargi a ogólnie. W uzasadnieniu tkwi sedno sprawy.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach - godz. 17:00. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznosiła obrady – godz. 17:15. 
Radny Paweł Perko powiedział, że na tężniach była strefa, czy to prywatna burmistrza, czy jakaś VIP. Zapytał 

radnych, czy na poczęstunku był alkohol. Zapytał burmistrza, kto zorganizował tą strefę. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że nie posiada takiej informacji, kto, jaki zakres imprezy 

organizował. 
Radny Paweł Perko zapytał, czy był na górze.   
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że  tak.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że była chwilę na górze, alkoholu nie widziała. Nie 

widziała, żeby ktoś spożywał alkohol, także nie jest w stanie przedstawić takiej informacji.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że też nie widział alkoholu i nie spożywał alkoholu.   
Radna Zofia Syperek powiedziała, że była do momentu w którym pojawili się goście z zewnątrz, kiedy 

ogłoszono, że przyjechał Wojewoda przyjechał. Nie widziała żadnego alkoholu.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi z dnia 1 października 2025 r. na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas dożynek gminnych. 
W głosowaniu jawnym głosami 4 za, 2 przeciw, 6 wstrzymujących sie uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia skargi z dnia 1 października 2025 r. na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas dożynek 

gminnych 
Wyniki głosowania 
ZA: 4, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
PRZECIW (2) 
Maciej Kordjak , Andrzej Gutowski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko, Tomasz Popławski , Sylwia 

Wrzesień-Kisielewska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXV/217/2025 
9)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów 

pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok. 

Uwag nie zgłoszono.  
W głosowaniu jawnym głosami 12 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Gołdapi na 2026 rok 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Sylwia 
Wrzesień-Kisielewska 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXV/218/2025 
10)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału ds. Administracyjnych Anety 

Wielgus o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej w Gołdapi. 

Kierownik WA Aneta Wielgus przedstawiła projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości z autopoprawką. 
W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Rady Miejskiej w 

Gołdapi 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Nawrocki, Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXV/219/2025 
Do pkt 7 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła informację odnośnie dokonanej analizy 

oświadczeń majątkowych radnych oraz analizę majątkową oświadczeń radnych otrzymaną od naczelnika 
Urzędu Skarbowego w Olecku.  

 
Do pkt 8 
Sekretarz Gminy Gołdap Anna Rawinis przedstawiła analizę złożonych oświadczeń majątkowych 

burmistrzowi.   
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz - przedstawiła analizę majątkową oświadczeń pracowników 
otrzymaną  od naczelnika Urzędu Skarbowego w Olecku.   

 
Do pkt 9 
Kierownik OSS Anna Podciborska przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych.  
Radmy Wojciech Hołdyński odniósł się do opinii i orzeczeń poradni psychologiczno-pedagogicznych do dzieci, 

które uczęszczają do szkół gminnych. Kierownik podała, że w roku takich dzieci, takich osób jest 22% w szkołach, 
to jest około 500 osób. Rok temu było więcej, bo 24%. Jeśli dane są porównywalne to to jest dobra wiadomość, 
bo w Polsce coraz więcej dzieci wymaga pomocy, poradni, psychologów, psychoterapeutów. Głośno mówi się 
o tym problemie w mediach. Nie wie skąd to się biorą zaburzenia emocjonalne u dzieci występują. Zwrócił się 
do przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki aby poświęcić na Komisji punkt w 
tym temacie. Prawie 1/4 dzieci musi korzystać z pomocy psychologa, psychoterapeuty. jest to związane również 
z kosztami dla gminy, z dowożeniem, zabezpieczeniem dodatkowych zajęć, dodatkowych opiekunów i trzeba 
mieć to na uwadze.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jeśli chodzi o zdrowie dzieci to najlepsi są w tym 
lekarze, ewentualnie poradnie.  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że to są dane tylko ze szkół prowadzonych przez 
gminę Gołdap. Gmina dotuje również dzieci, które są w innych placówkach, np. w przedszkolach. Szkoła 
otrzymuje dokument z poradni psychologiczno-pedagogicznej, w którym jest określone, jaki to jest rodzaj 
orzeczenia, o potrzebie kształcenia specjalnego i dokładne wskazówki, jakie zalecenia, poradnia wskazuje szkole 
do realizacji. Jest powołany zespół, który przygotowuje dokument, w którym określa, jaki to rodzaj ma być 
wsparcia. Czasami godzin potrzeba jest dużo, bo nauczyciel współorganizujący potrzebny jest właściwie na 
każdej lekcji. Czasami są to dzieci wysoko funkcjonujące i przytłoczenie ich wielogodzinnymi, dodatkowymi 
zajęciami rewalidacji, czy innego rodzaju wsparcia powoduje efekt odwrotny. Szkoły są dobrze do tego 
przygotowane. Cały czas nauczyciele się dokształcają, pracują nad tymi IPT i starają się dzieciom pomóc jak 
najbardziej potrafią. Są specjaliści do tego przygotowani. Cały czas  IPT są analizowane, czy jeszcze wsparcia 
potrzeba, czy może ktoś już potrzebuje mniej tego wsparcia. Jest to codzienna praca. Orzeczenia i opinie 
wpływają cały rok. Część dzieci, która niestety mimo wsparcia w szkołach sobie nie radzi, z różnych względów, 
to przechodzi do ZPW i kontynuują kształcenie.  

Do pkt 10 
Brak interpelacji radnych. 
Do pkt 11 
Brak zapytań radnych. 
Do pkt 12 
Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 
Do pkt  13 
Radny Maciej Kordjak powiedział, że do 15 grudnia trwa procedura wstępnych konsultacji rynkowych 

dotyczących ZPL. Zapytał, na jakim jest etapie. Zostały jeszcze dwa tygodnie, powinno się coś zadziać w ciągu 
ostatniego miesiąca, ostatniej sesji. Zwrócił się o informacje dla rady, co się dzieje w tej kwestii i ewentualne 
inne informacje, jeżeli takowe są związane z Zakładem Przyrodoleczniczym, gdyż żadnych informacji nie 
otrzymują. W projekcie budżetu przyszłego roku nie ma żadnych środków przeznaczonych na ZPL, więc 
zasadnym jest pytanie, co dalej z tym cudem, który tam nad jeziorem stoi.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że trwają wstępne konsultacje rynkowe. Ze względu na 
prośbę jednego wykonawcy, ze względu na złożoność dokumentacji, termin spotkania został wydłużony po 17 
grudnia. Jutro jest zaplanowane spotkanie z drugim wykonawcą i będą rozmawiać o możliwych kierunkach, o 
możliwych działaniach, jakie można by było w przyszłości wykonać, żeby reaktywować ten projekt i doprowadzić 
do dokończenia budowy.  

Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że zgłaszał przycinkę drzew nad chodnikami miejskimi. Teraz jest 
odpowiedni okres na takie zadanie. Wskazał ulicę Warszawską, Żeromskiego w stronę Kośmidr, chociaż jest to 
droga powiatowa. Na drodze wojewódzkiej w stronę Olsztyna nie palą się trzy lampy między strażą pożarną a 
NC kopertami.  
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Radny Paweł Perko powiedział, że burmistrz na komisji tydzień temu wspomniał, że jest coś planowane w 
salach po oddziałach przedszkolnych SP3. Zapytał, jakie to są plany i czy są w projekcie budżetu zabezpieczone 
środki na ten cel.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że możliwości te pomieszczenia jest bardzo dużo, bo są 
dostępne, a to jest najważniejsze przy tego typu obiektach. Na pewno będzie na ten temat rozmawiał z radnymi, 
bo jest możliwość stworzenia tam CUW. Nie ma konkretnego rozwiązania pod te pomieszczenia i nie ma 
środków w budżecie na dostosowanie tych pomieszczeń. Jest to budynek objęty ochroną konserwatorską, czyli 
każda zmiana wymaga projektu i zgody konserwatora zabytków.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że niedawno zgłaszał informację na temat utrzymywania ślepego odcinka 
ulicy Bocznej, że droga nie była równana a teraz jest i za to podziękował. Odcinek wewnętrzny ulicy Bocznej 
przy stacji transformatorowej, przy słupie jest w ogóle nieutrzymywany. Nie jest równany, nie są łatane dziury.  

Radny Paweł Perko powiedział, że jest zadowolony z uroczystości, która była dzisiaj na początku sesji, bo w 
końcu dzieci utalentowane zostały zauważone, ale burmistrz w budżecie na ten rok nie zaplanował takich 
środków. Była to inicjatywa klubu „Dobro i współpraca” a całą zasługę w mediach i burmistrz przypisuje sobie, 
nie wspominając w żadnym momencie o radnych. W przyszłym roku będą chcieli to kontynuować, ale już 
pracują nad zmianami w regulaminie, żeby nie było podobnej sytuacji jak w tym roku, że część uczniów by 
dostała nagrodę za ubiegły rok, ale w tym roku nie są uczniami gołdapskich szkół to nie mają możliwości 
otrzymania takiej nagrody.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, żeby udało się porozumieć ze starostą i dzieci w kwestiach 
sportowych, te, które się nie zgłosiły, a mają osiągnięcia na gali sportu zostaną wyróżnione. Ten zakres zostanie 
na gali nieco rozbudowany, żeby też docenić te osoby. Przewodnicząca oraz inne osoby zgłaszały, że były jakieś 
komentarze i różne treści, więc postarano się tym tematem wspólnymi siłami zająć. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że tak jak powiedział radny Paweł Perko na pewno wymaga to jeszcze 
dopracowania i zmiany, nie jest idealnie i w przyszłym roku będzie to pewnie wyglądać inaczej. Niektóre osoby 
przez ten regulamin zostały wykluczone, dlatego klub przygotował alternatywny program, który będzie mógł 
objąć każdego, ma nadzieję. Jeżeli chodzi o starostwo, to prosił na jednej z rad sportu i na komisjach, żeby się 
włączyło się systemowo w cały ten projekt. Ale dobrze, że chociaż tak zawsze to jednak trochę bardziej będzie 
sprawiedliwe wobec tych, którzy tak naprawdę mają największe osiągnięcia. Odniósł się do wniosku burmistrza, 
który złożył na uchwałę Rady Miejskiej do RIO. Domagał się w nim uchylenia uchwały. Radni świadomie podjęli 
tą uchwałę i chciałby, żeby burmistrz, jeżeli w ogóle składa skargę, żeby informował radę o takich wnioskach. 
Mają wiedzę o możliwościach tych zmian. Jak będzie trzeba, będą z niej korzystać. Korzystają tylko w istotnych 
momentach i wiedzą, co robią.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poparła wypowiedź radnego. Jaka rada będzie miała taką 
wiedzę to radni nie będą musieli jechać i bronić swojego stanowiska, tylko uzasadnienie zostałoby przesłane w 
formie pisemnej.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał radcę prawnego, przez kogo jest zatrudniony.  
Radca Prawny Marcin Bogdan odpowiedział, że jego pracodawcą jest Urząd Miejski w Gołdapi.  
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że inicjatywą burmistrza było złożenie tej skargi, 

ale radca ją opiniował, z tego co wie, bo musi się z radcą kontaktować. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedział, że jeżeli ktoś jest pracownikiem danego urzędu i 

jeżeli pracodawca podejmuje taką czy inną inicjatywę, to ten pracownik zgodnie ze swoim zakresem czynności 
i wynagrodzeniem ma dopełnić swoich obowiązków. Skoro burmistrz podpisał się pod wnioskiem czy skargą, 
która została skierowana do RIO to obowiązkiem radcy prawnego było zaopiniowanie jej i przedłożenie pod 
kątem prawnym. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że chodziło o to, że opiniował, bo ma taki 
obowiązek z racji zatrudnienia, ale ma nadzieję, że nie ma obowiązku. Radca prawny zaopiniował na sesji, że 
nie można, bo jest tak w przepisach. Jeździli na początku roku odnośnie budżetu do RIO ze względu na złożoną 
skargę burmistrza. Ma mieszane uczucia, jeśli chodzi też o tamtą skargę. Tamtą radca prawny opiniował na 
pewno, tej nie. Może nie ten radca prawny, ale może biuro. Ma nadzieję, że współpraca będzie polegała na tym, 
że radca prawny będzie wspierał radnych prawnie, bo mogą sięgnąć po doradztwo prawne zewnętrzne. W 
każdej chwili mogą po to sięgnąć, mają na to środki. 

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że słusznym jedynym faktem, który został wypowiedziany jest to, 
że wyraził swoją opinię na sesji. Radny zadał pytania, przewodnicząca próbowała udzielić odpowiedzi na te 
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pytania, ale nie do końca jest to zgodne z prawdą. Zwrócił się, żeby jeżeli radny ma pytania, to aby skierować je 
do burmistrza i on udzieli odpowiedzi na pytania, co zlecał pracownikowi. 

Sekretarz Gminy Anna Rawinis powiedziała, że jest jeszcze zastępca burmistrza i sekretarz, którzy 
reprezentują burmistrza podczas jego nieobecności.  Zwróciła się do przewodniczącej, żeby nie odpytywać i nie 
przesłuchiwać pracowników urzędu, tylko kierować pytania do burmistrza. Burmistrz będzie albo w danym 
momencie odpowiadał, albo będzie odpowiedź na piśmie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz podziękowała za cenną uwagę. Miała wrażenie, ze zareagowała 
natychmiastowo i nie było odpytywania, ale postaram się rzetelniej wykonywać obowiązki.   

Radny Maciej Kordjak  zapytał, kto decyduje o tym, czy dane pytanie radnego, czy wniosek jest zasadne, czy 
obejmuje zbyt krótki bądź zbyt długi okres, o który się radny pyta. Jaka jest podstawa wydawania takich, a nie 
innych opinii. Pytałem o zakres pracy zastępcy burmistrza i o czynności kontrolne sekretarz. Dostał odpowiedź 
bardzo ładną. Tak to się nie skończy i tak uzyska te odpowiedzi w takiej czy w innej formie, bo ta odpowiedź go 
nie satysfakcjonuje i uważa, że nie urząd decyduje o tym, czy jest to zasadny interes publiczny. Tak było w 
skardze przesłanej teraz do WSA za pośrednictwem rady. Zapytał, kto decyduje o tym, czy dane pytanie 
obejmuje właściwy okres czasu, czy jest ważny interes publiczny wykazany w pytaniu. 

Zastępca Burmistrza- Damian Czarniewski powiedział, że w każdy przypadek jest indywidualnie 
rozpatrywany i odpowiedzi udziela się na podstawie decyzji burmistrza.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, kto decydował o tym, żeby wysłać tę skargę do RIO bez 
powiadamiania radnych. 

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że za każdym razem za treść pisma jest odpowiedzialna 
osoba, która się pod tym pismem podpisuje. W tym przypadku decyzję podjął burmistrz.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że mija dziewięć lat od momentu, kiedy były burmistrz Tomasz 
Luto samowolnie, jednostronnie, bez konsultacji społecznych, roztoczył przed radnymi wizję skoku 
cywilizacyjnego, inwestycji stulecia, która jak już wiemy okazała się gigantyczną katastrofą. Tą katastrofę 
ostatecznie przypieczętował kilka tygodni temu obecny burmistrz Konrad Kazaniecki oddając ponad 
18 000 000,00 zł do Urzędu Marszałkowskiego. Kandydat jeszcze sprzed półtora roku, Konrad Kazaniecki w 
kampanii wyborczej zapewniał, że pozyska dofinansowanie na ZPL, że dokończy ZPL, że rozliczy poprzednika 
oraz zleci audyt. Miał takie szanse, żeby wszystkie deklaracje zrealizować przez 18 miesięcy. Już na stanowisku 
włodarza i decydenta. W maju 2024 roku były wykonawca przedstawił bardzo korzystną ofertę, ale burmistrz 
Konrad Kazanicki odrzucił ją, co w konsekwencji spowodowało jednak obowiązek zwrotu dotacji z odsetkami w 
kwocie ponad 18 000 000,00 zł. Za takie pieniądze firma Zakład Ogólnobudowlany SC Słowikowscy chciała i 
mogła dokończyć tą inwestycję. Na przeszkodzie stał spór prawny o zapłatę, który toczy się w Sądzie 
Gospodarczym w Białymstoku i dlatego nie mogli startować panowie w przetargach. Gdyby pozew został 
wycofany, co stanowiło treść ugody, firma Państwa Słowikowskich mogłaby przystąpić do ogłoszonych 
przetargów. Pan Konrad Kazaniecki niestety poszedł w ślady swojego poprzednika Tomasza Luto, czyli totalnej 
konfrontacji. To są fakty bezsporne i oczywiste. Wzywa burmistrza Konrada Kazanieckiego do rezygnacji ze 
stanowiska Burmistrza Gołdapi lub naprawienie szkody w wysokości kilkudziesięciu milionów złotych z własnych 
środków. Wzywa również do złożenia mandatów przez radnych Wojciecha Hołdyńskiego, Zofię Syperek, Janinę 
Pietrewicz i Marka Zajączkowskiego, którzy są również współodpowiedzialni za Zakład Przyrodoleczniczy 
poprzez dawanie swojego przyzwolenia i popieranie realizacji tej inwestycji. Wyżej wymienieni świadomie 
głosowali za zadłużeniem gminy Gołdap w postaci emisji obligacji. Te zaś będą spłacane i będą skutkowały 
jeszcze przez wiele następnych lat, a może nawet dwa pokolenia. Tomasz Luto nie mógł tej inwestycji rozpocząć 
i zrealizować bez zgody radnych mających świadomość o zagrożeniach, o których głośno mówił na każdej sesji 
w roku 2018, 2019 i później. Na wielu sesjach ostrzegał, że będą poważne konsekwencje i katastrofa finansowa. 
Obecnie jest szkoda na ponad 50 000 000,00 złotych, którą teraz obciążeni są wszyscy mieszkańcy gminy 
Gołdap. Prokuratura Okręgowa przez 5 lat nie potrafi wskazać winnych tych nieprawidłowości i nawet nie 
wiadomo, czy ostatecznie ich wskaże. To trzeba liczyć się z kolejnymi latami trwania procesu sądowego. Uważa, 
że odpowiedzialność polityczna leży po stronie byłych radnych i obecnych radnych, którzy powinni pokazać, że 
nie ma przyzwolenia na działanie na szkodę interesu publicznego przez wybrańców. To jest odpowiedzialność 
od której nie uciekną i ma nadzieję, że mają odrobinę honoru, godności i złożą mandat radnego. Jak były 
przewodniczący, wieloletni pan Wojciech Hołdyński, podczas jednej sesji nazwał go konfidentem za to, że złożył 
zawiadomienie do prokuratury w sprawie ZPL. Dzisiaj radna Zofia Syperek jak się okazuje, również dokłada do 
pieca, mówiąc, że jestem współodpowiedzialny za zablokowanie i zamknięcie tej inwestycji. Były 
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przewodniczący jako pierwszy pozyskał wiedzę od inspektora nadzoru inwestorskiego Marka G. z Ełku i miał 
obowiązek to zrobić. Jego spolegliwość wobec każdego włodarza jest niezmienna od 30 lat. Byli radni nie mają 
moralnego prawa zasiadać na żadnych stanowiskach, czy funkcjach publicznych. Przez ich decyzje czeka gminę 
wieloletnia stagnacja, a w tym czasie Lidzbark Warmiński odbiera gminie kuracjuszy i turystów. Wykluczenie 
komunikacyjne, brak szpitala i dostępu do lekarzy, ciągłe spłacanie długów tylko pogłębiają frustracje 
mieszkańców za pogorszające się warunki życia codziennego. Czas najwyższy na rozliczenie choćby w formie 
politycznej rezygnacji, poniesienia konsekwencji i wskazanie winowajców.  

Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że nie użył słowa konfident. Zwrócił się o wskazanie, kiedy to było. 
Uważa to za kłamstw. Nie głosował również za budową ZPL. Dopingował temu projektowi, wiele osób się 
przyczyniło do tego, że ta inwestycja niestety nie powstała. Mieszkaniec zarzuca, że nie powiadomił prokuratury. 
Nie miał dowodów to nie złożył zawiadomienia, jak to mieszkaniec napisał, że miał wiedzę od pana Marka. 
Mieszkaniec miał dowody, złożył zawiadomienie. Podzielił się wszystkim z radnymi niezwłocznie. 18 listopada 
2020 roku wpłynęła koperta od pana Marka z informacjami odnośnie ZPL. 19 listopada, czyli dzień po, na jego 
prośbę, dokumenty zostały przekazane przez Biuro Rady o przekazaniu komisji rewizyjnej, która również na jego  
zorganizowała posiedzenie odnośnie ZPL. Byli na nim wykonawcy, inspektorzy nadzoru, kierownicy budowy, 
ówczesny burmistrz, powiatowy inspektor nadzoru budowanego.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że tą wypowiedzią radny chce się oczyścić, że nie miał nic 
wspólnego z Zakładem Przyrodoleczniczym a na sesjach mówił, panie Tobolski proszę już nie być 
monotematycznym, już dosyć ZPL. 43 razy odbierał mu głos.  

Do pkt 14 
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXXV sesji Rady 

Miejskiej w Gołdapi.   
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 
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